



СРЕДА

11 мая 2016 г.

№19 (10207)

Основана в октябре 1931 г.

Маяк

ГАЗЕТА СЫСЕРТСКОГО РАЙОНА

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ



www.34374.info



ПРАЗДНИК БЛАГОДАРНОСТИ:

тысяча участников «Бессмертного полка»

В день 9 мая всегда и дышится как-то по-особенному, и одновременно испытываешь спектр таких, казалось бы, несовместимых эмоций. Тут тебе скорбь, радость, трепет, тоска, иногда – обида на нерадивых земляков, которые, несмотря на торжественный и праздничный день, традиционно не гнушаются оставлять на земле бутылки из-под алкоголя и даже тарелки с недоеденной солдатской кашей.

Шествие сысертчан от военкомата к памятнику Воин-освободителю на улице Трактовой в этом году удивило своим масштабом. Почти тысяча горожан прошла в колонне бессмертного полка, неся в руках портреты своих предков, воевавших за мир на земле. Эта гражданская акция – необыкновенное, ни с чем не сравнимое зрелище. К сожалению, впечатление немного подпортила политическая агитация – партия КПРФ в составе колонны активно раздавала свою символику, умело замаскированную под праздничную атрибутику.

Митинг у мемориала собрал несколько тысяч зрителей. Со сцены вещали высокопоставленные гости – глава СГО Александр Геннадьевич Карамышев, военком Александр Валентинович Яковлев, ветеран ВОВ Петр Филиппович Ушаков и областной депутат Максим Павлович Серебренников. Голуби мира, выпущенные школьниками, вели себя по-своему: один попытался посидеть на плече у депутата, второй выбрал своим фаворитом Петра Филипповича, а затем, посидев несколько минут в руках у Александра Геннадьевича, переместился к зрителям. Взрослые и дети фотографировались с пернатым до самого



окончания митинга. Еще один голубь вышагивал впереди кадетов – и, казалось, всем своим видом говорил: «Командовать парадом буду я!».

Завершили праздничный митинг воспитанники кадетского корпуса. Показательные выступления с оружием, начищенные до блеска трубы оркестра, в которых отражалось солнце, и стройные ряды мальчишек и девчонок стали самым ярким доказательством благодарности нынешнего поколения ветеранам за эту победу.

РЕКЛАМА

ГОТОВЫЕ КВАРТИРЫ! ЗАЕЗЖАЙ И ЖИВИ!



1 к.кв. от 1 510 000 р. • 2 к.кв. от 2 316 940 р.

ТОРГОВЫЕ, ОФИСНЫЕ, СКЛАДСКИЕ ПОМЕЩЕНИЯ ОТ 25 КВ.М. АРЕНДА И ПРОДАЖА.

(343) 362-36-99



WWW.SDSTROY.RU

М. Сорокина.
Фото автора.

Депутат Андрей Гориславцев пронес знамя Победы на параде 9 мая

С 2015 года в Сысертском районе активно работает духовно-патриотическое движение «Русь» во главе с депутатом Андреем Владимировичем Гориславцевым. Общественники ратуют за возрождение исконно народных традиций и укрепление патриотизма. Волонтеры «Руси» и Андрей Гориславцев – частые и любимые гости районных спортивных соревнований, сборов военно-патриотических клубов, массовых мероприятий.

Ежегодная акция «Вальс победы» и митинг на площади у мемориала воину-освободителю, которые прошли в Сысерти 8 и 9 мая, не остались без внимания движения «Русь». Бравые молодцы бесплатно раздавали желающим гречневую кашу из походной кухни. Прохожие благодарили парней: угощение оказалось сытным и вкусным.

Вечером 8 мая в городском сквере Андрей Владимирович вместе с сотнями жителей и гостей города запустил в небо бумажного голубя на воздушном шаре – символ мира на всей

планете. После этого лидер движения оставил несколько теплых строк на «Стене памяти»:

- День Победы – это самый главный праздник для нашего государства. В семьях моих родителей четверо мужчин пали на полях сражений. Меня назвали в честь деда, который погиб в городе Великие Луки. Мы должны знать бессмертные страницы нашей истории, помнить наших дедов и прадедов, защищавших страну. Наш долг – воспитать молодежь в любви к родине, в почтении к



старшему поколению и ветеранам. Если мы сумеем передать память о победе подрастающему поколению, то у России есть будущее.

Пожалуй, одним из самых важных торжественных майских событий стало участие **Андрея Владимировича Гориславцева в параде 9 мая в Екатеринбурге**. Депутат получил приглашение пройти в головной части колонны «Бессмертного полка». Вместе с ветеранами, молодежью и представителями

других общественных объединений, лидер движения «Русь» нес знамя Победы перед многотысячным шествием горожан, которые держали в руках

фотографии своих дедов и прадедов. Андрей Владимирович стал единственным представителем Сысертского района, удостоенным такой чести.

Духовно-патриотическое движение «Русь» благодарит за помощь в организации полевой кухни сысертское районное отделение инвалидов войны в Афганистане, в особенности председателя Д. В. Метельского, членов организации С. П. Хахалкина и С. В. Соломатова, а также студентов техникума «Родник».

С. Кириллов.



Отпустили в небо журавлей и закружились в вальсе

Танцуют все! Эту знаменитую фразу можно смело считать девизом Вальса Победы, прошедшего в воскресенье, 8 мая, в городском сквере Сысерти.

Заводилами танцевального действа были кадеты, одетые в белую парадную форму. Кадеты-музыканты обеспечивали аккомпанемент: прекрасную музыку военных лет исполнял духовой оркестр СКК. Мальчишки приглашали дам из числа зрителей и кружились с ними в вальсе. К ним охотно присоединялись желающие пары разных возрастов. Были и те, кто не испугался

замерзнуть и вышел на площадь во всей красе, а точнее в летнем сарафане.

Не отказали себе в удовольствии потанцевать под звуки любимых композиций и известные персоны. Так, на площадке были замечены начальник управления образования Алла Евгеньевна Золотова, бывший глава Кашина Сергей Мефодьевич Королев и заместитель главы



по социальным вопросам Наталья Владимировна Кузнецова. Школьников и руководителей, молодых и пенсионеров в этот вечер объединила главная тема, без которой невозможно себе представить май – тема Великой Победы.

Помимо танцев, в сквере было множество других развлечений. Горожанам предложили несколько интерактивных площадок. Особой популярностью пользовались мастер-классы по изготовлению праздничных брошей с георгиевской лентой, по росписи печенья в виде

звезды и по изготовлению бумажных журавликов, которые затем дружной стаей поднялись в небо под трогательную песню из фильма «Летят журавли». Также быстро разошлась солдатская каша, которой из полевой кухни угощали студенты техникума «Родник», и заполнилось пространство большого баннера под названием «Стена памяти», где гости праздника писали свои послания тем, кто подарил нам мир.

На одной из полянок рядом со сквером располагалась фотозона, где можно было

сфотографироваться в военном обмундировании и за рулем настоящего военного мотоцикла.

На позитивной ноте прошло торжество. Получилось оно, хоть и коротким (полтора часа), но живым, душевным, солнечным.

Юлия Воротникова.
Фото автора.



«Спасибо, миленькие, большое дело делаете!»

6 мая в актовом зале администрации состоялась традиционная встреча главы округа с ветеранами Великой Отечественной войны, тружениками тыла и активистами ветеранского движения.

Праздник удался. С трогательным приветствием выступил Александр Геннадьевич Карамышев, юные школьники пели для почетных гостей, бойко читали стихи и дарили им самодельные открытки. Главные герои праздника не скрывали слез радости, а ветеран войны Татьяна Петровна Давыдова долго сжимала руку главы СГО и говорила: «Спасибо вам, миленькие, большое дело делаете!». Сысертчане Афанасий Степанович Брюханов, Нина Михайловна Заболоцкая, Юрий Михайлович Емельянов, Анатолий Александрович Некрасов, Петр Филиппович Ушаков, а также Николай Алексеевич Мельник из Щелкуна, Василий Алексеевич Котельников из Черданцева, Леонид Петрович Половников и Виктор Петрович Фоминых из Двуреченска, и труженик тыла Федосей Фомич Соколов получили из рук главы подарки к самому главному празднику.

Душевный концерт от школьников плавно перетек в символическое застолье. В тесном кругу прозвучало много слов благодарности, воспоминаний о страшных годах. Ветераны вели сердечные беседы с молодым поколением. Активисты ветеранских организаций, на чьих плечах лежит огромный пласт работы, также не остались без внимания – им вручили памятные подарки от администрации округа.

М. Сорокина. Фото автора.



ОФИЦИАЛЬНО

Компьютерная грамотность для пенсионеров и инвалидов

В Сысертском городском округе продолжается бесплатное обучение компьютерной грамотности, организованное для пенсионеров и граждан с ограниченными возможностями здоровья.

Компания «Институт «АйТи» (негосударственное образовательное учреждение) по заказу министерства транспорта и связи Свердловской области продолжает реализацию проекта «Электронный гражданин» в 2016 году.

Обучение проводится в поселках Двуреченск, Большой Исток, Бобровский, селах Кашино, Щелкун, Патруши, Никольское и в городе Сысерть на базе вечерней школы и школы №23.

В этом году в Сысертском городском округе были обучены уже 20 человек, и начался набор следующих групп. Длительность обучения – 10 рабочих дней, по 3 часа в день.

Обучение проводят квалифицированные преподаватели школ. Слушателей обучат пользоваться компьютером и интернетом. Расскажут, где искать нужную информацию, как общаться по скайпу, электронной почте и многое другое.

В 2016 году на обучение приглашаются не только пенсионеры (женщины от 55 лет и старше, мужчины от 60 лет и старше), а также и люди с ограниченными возможностями здоровья (от 18 лет и старше).

Каждому слушателю предоставляется на время обучения компьютер, поэтому нет необходимости покупать его для того, чтобы прийти на курсы. Также выдается учебник и сертификат об окончании курсов. По учебнику можно не только заниматься в классе, но и дома.

Чтобы записаться на обучение, можно позвонить по телефону горячей линии 8-800-700-51-24, звонок по России бесплатный. Также запись производится в сельских администрациях и на площадках в г. Сысерть

С. Кириллов.

О лицах Победы расскажет школьный музей

Актив музея никовской школы №16 в преддверии Дня Победы встречал гостей – совет ветеранов Сысертского района. Школу посетил ветеран Великой Отечественной войны, Почетный гражданин Сысерти и член президиума совета ветеранов СГО Петр Филиппович Ушаков.

Экскурсоводы, ученицы 7А класса Анастасия Камалова и Светлана Екатеринчева, рассказали гостям, что работают по направлению под названием «У Победы наши лица» не только в преддверии Дня Победы, а в течение всего учебного года. Материал систематизируется, восстанавливается, проводятся экскурсии для учащихся школы и гостей-посетителей музея.

В школе ведется большая работа по патриотическому воспитанию: встречи, беседы с тружениками тыла и членами никовского совета ветеранов (председатель В. М. Анохина), акции «Открытка ветерану», викторины, конкурсы, тематические марафоны, смотры строя и песни, субботники, выпуск стенгазет, исследовательская и поисковая работа, сочинения, связь с другими музеями.

22 июня, в День памяти и скорби, жители села вновь шествуют по улицам с портретами и проводят акцию «Свеча Памяти», отдавая дань уважения героям, которые погибли за нашу Родину.

Музей размещает информацию об участниках войны не только на своих стендах, но и на сайте «Бессмертный полк». На сегодняшний день на интернет-ресурсе представлены сведения о десяти односельчанах.

Ребята из с. Никольское приняли активное участие в областном проекте «Книга Памяти». Самая



маленькая его участница – Софья Липцева (2А класс) – рассказала о своем прадедушке Андрее Васильевиче Сергееве. Благодаря активу музея, местный мемориал заявлен во Всероссийском проекте «Карта Памяти», отмечен на карте и доступен к посещению всем, проживающим на территории страны.

Школьники, отвечающие за музей, считают, что работа эта – интересная и нужная.

Г. Огниова, руководитель музея школы №16, с. Никольское.

↪ ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ДОРОГА ПЕРЕМЕН

Возвращаюсь в редакцию после обеденного перерыва. Передо мной идут, судя по всему, мама и дочь. Улыбаются, смеются, о чем-то оживленно беседуют. Сталкиваемся с ними в дверях. Улыбчивая девчонка с веснушками обращается ко мне:

- Извините, а нам бы архив посмотреть за 98-й год...

Мысленно готовлюсь к тому, что сейчас мне предстоит чихать от запыленных газет и выискивать какую-нибудь дату внеочередного референдума в Арамили. Настроение – ни к черту.

- Скорее всего, нам нужен ноябрь. Вот, – трясет клочком бумаги девушка, – тут написано, что мне тогда 2,9 было. Значит, точно ноябрь!

Дело приобретает неожиданный поворот. Мою профессиональную тоску как рукой сняло. Невысокая аккуратная женщина включается в разговор:

- Та публикация называлась «Мадонна из трущобы».

Эта история – о женщине с огромным сердцем, которая смогла пройти испытания судьбы, не сломавшись, не обозлившись на мир. В номере «Маяка» от 17 ноября 1998 года статья про «Мадонну» вышла под рубрикой «Человек среди людей». Эта история – о преодолении. О том, что внутри каждого из нас заключена огромная сила.

От вечно пьющих родителей Наташу Сычеву спас детский дом. В 15 лет она поступила в ПТУ, учиться на продавца. Но гособеспечение, обещанное студентам, обернулось только бесплатным питанием и условной стипендией. На 10 студенческих рублей прожить было невозможно. Хлебокомбинат казался более надежным пристанищем. Пришлось бросить учебу и устроиться на завод. Сначала – техничкой, потом – укладчицей на мелкоштучном производстве. А после – беда, стремительно падающее зрение. Операцию на одном глазу Наталья перенесла еще в школе, пришлось время оперировать второй. Работу нужно было сменить.

Большой ли выбор у девчонки без профессии? Попала контролером на очистные сооружения, а на коммунальной

службе нашлось для нее жилье. Наталью поселили в разваленном доме на Тракторной, с дырявой, но запертой на замок дверью. Прописывать не стали. Надеюсь, что со временем все как-то образуется. Там и любовь подросла. Но казавшийся надежным молодой муж совсем скоро оказался в тюрьме, а Наталья – без работы, в жилье с голыми стенами и в интересном положении. Главные испытания в ее жизни только начинались. Как тогда писала корреспондент «Маяка» Татьяна Дудникова, «силу пройти испытания Наталья могла черпать только в сердце своем. А оно, наполнившись чувством материнской любви, стало большим и стойким».

Натальина дочь, Кристина, родилась нездоровой, но с самого первого дня жизни улыбалась – ничем ей были все беды. Малышке удалили часть легкого, когда ей еще не было и месяца. Совсем еще девочке, Наташе, с крохой на руках некуда было идти. Они остались жить в дырявой лачуге. Без денег, но с надеждой и верой в самое лучшее. Их разваленный дом городские власти собрались сравнять с землей. В администрации предлагали взамен жилье на руднике

Асбест, а Наталья отказалась: Кристина болеет часто, не наездишься в Сысерть к врачам. Да и рабу она смогла найти – сиделкой у одинокой старушки.

Наталья всему выучилась сама: вязать – в пионерлагере, печь для дочки лакомства – во время работы на хлебокомбинате. Баловать малышку очень хотелось: любимым лакомством Кристины были пирожки с картошкой.

После того, как «Маяк» написал об этой семье, волею обстоятельств оказавшейся в сложном положении, читатели понесли в редакцию все, чем могли поделиться: одежду, еду, игрушки. А через месяц для Сычевых нашлась 16-метровая комнатка в общежитии на Орджоникидзе, 6А.

Жизнь начала налаживаться. Как будто бы добрая фея услышала желания Натальи. В той публикации, в ноябре 1998 года, она отвечала на вопрос корреспондента:

- Если бы произошло сказочное чудо, в гости ко мне навещала бы какая-нибудь фея, то я бы попросила у нее жилья мало-мальского. Себе – работы, а дочке – здоровья.

Сегодня, почти 18 лет спустя, Наталья – счастливая жена и мама двух детей. 11 лет она работала на Гидромаше, а потом ушла в декретный отпуск – появился сыночек Дима. Цветущая Кристина словно воплотила свои детские желания – выучилась на повара-кондитера и теперь уже сама балует любимую семью пирожками и сахарными булочками.

- Я давно хотела прочитать историю о нас с мамой. Дома сохранился лишь небольшой кусочек газетной вырезки. – Кристина листает толстенную подшивку «Маяка». – Мама, смотри, неужели это и вправду тот самый дом, в котором мы жили?

В ноябре 2014 года семью постигло еще одно несчастье – общежитие, в котором они

прожили полтора десятка лет, сгорело. Сегодня они ютятся в маленькой комнатке вчетвером. На руках – вступившее в силу решение суда. В мыслях – квартира, которую они должны вот-вот получить.

- Тогда и о свадьбе можно подумать, – мечтает Кристина. Ей повезло: рядом есть молодой человек, который вот уже два с лишним года души в ней не чаёт. – А потом и о детках...

На меня смотрит та самая маленькая Кристина, заморозившая с мамой в казенном жилье. Улыбка не сходит с ее лица. Словно не было этих трудностей и невзгод: она все так же, как на фотографии 18-летней давности, крепко держит маму Наташу за руку. Целует, прижимается к ней щекой – и они вместе выходят из редакции.

Мария Сорокина.

НА СНИМКЕ: Кристина и Наталья Сычевы.

Фото автора.

Помог ребенку или осчастливил мошенника?

Душечипательное, деликатное и весьма правдоподобное письмо однажды в воскресенье пришло на электронную почту многим жителям района и не только. В этот список попали все, кому когда-либо писала Юлия Онищенко – специалист администрации округа. Сотни ее деловых и личных контактов оказались жертвами мошеннической спам-атаки.

В письме, довольно грамотно составленном, сообщалось о некой 14-летней племяннице по имени Ксюша, которая больна раком костной ткани (поражена, якобы, правая берцовая кость). «Вот уже почти год Ксюша стойко борется со своей проблемой. Были испробованы различные варианты лечения – проверенные и экспериментальные. Ничего не помогло. Теперь остро стоит вопрос о протезе. Протезы, по сути, можно получить бесплатно, но они ограничены квотами (четыре штуки в год). В прошлую раздачу семья Ксюши не успела, а на ближайшую – очень большая очередь. Попасть в нужный срок туда нереально.

Для начала были отправлены

заявки в благотворительные фонды. Но все-таки не стоит сидеть сложа руки и ждать у моря погоды. Хочу попробовать пройти по своим контактам. Может у кого-либо есть связи в фондах или СМИ. Или можно пожертвовать посильную сумму (протез стоит порядка 700 тысяч рублей). Данная сумма пока не поднимена после потраченных космических средств на попытки лечения». Далее следовал счет в банке, куда «при возможности и желании» любой может перечислить деньги в помощь Ксюше.

Письмо внушало доверие и сочувствие. А после заключительной фразы и вовсе в пору

было расплакаться: «Может, нечаянно кого-то включу в рассылку, кто меня не знает – извините. Или просто кто-то подумает, что это банальное попрошайничество – тоже простите. Просто не хочется опускать руки». Ну, как ребенка бросить в беде? Особенно, когда за него просит знакомый человек. А если семья до сих пор молчала и боролась, а теперь обращается за помощью – значит, надежда действительно только на нас...

Все это оказалось «банальным попрошайничеством» и наглой ложью. Уж насколько мы, журналисты, осторожны и осведомлены о мошеннических схемах, уловка подействовала. Мы связались с мнимым автором письма по телефону, чтобы предложить опубликовать историю о Ксюше.

– Никакой племянницы

Ксюши у меня нет, и тем более, больной раком, – ответила Юлия Онищенко. – Всем моим контактам, даже тем, кому я писала лет пять назад, пришло такое письмо. Мой почтовый ящик взломали и воспользовались им в мошеннических целях. Под раздачу попали сотни адресов.

Страшно подумать, сколько людей могли проявить мгновенную щедрость и перечислить деньги на указанную карту. Мошенники ничуть не гнушаются таких методов, как фальшивые легенды о больных детях. В их арсенале наверняка имеются и более изощренные способы вытягивания денег из кармана доверчивых граждан. Главное в подобных ситуациях – мыслить трезво и обязательно проверять информацию, прежде чем расстаться со своими деньгами. А если информация окажется ложной, сообщайте в полицию. Пусть злодеи будут наказаны.

Юлия Вороникова.

↪ АНОНС

Обследуйте родинки – сохраните жизнь!

23 мая – день диагностики меланомы. В этот день дерматологи всей страны проводят бесплатный прием в поддержку борьбы с раком кожи.

Возможность пройти бесплатное обследование есть у жителей Сысерти и Арамили. Для этого нужно до 19 мая позвонить по телефону горячей линии 8-800-2000-345 и записаться на прием к врачу. Количество мест ограничено. Сысертчан примут центральная районная больница (ул. Коммуны, 71) и медицинский центр «Здоровье» (ул. Свободы, 38А). Арамилцев ждут в центральной городской поликлинике по адресу ул. Садовая, 10.

Дерматологи рекомендуют обращаться на прием, если ваши родинки изменили форму, цвет или размер, или появились такие, которые отличаются от остальных.

М. Сорокина.

РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ

ДИАЛОГА НЕ ПОЛУЧИЛОСЬ

В конце апреля состоялось общегородское родительское собрание. В актовом зале администрации округа собрались учителя и особо любопытные родители.

Встречу открыл ректор УрГЭУ Я. П. Силин, который рассказал о популярных среди молодежи специальностях и похвастался большим количеством бюджетных мест в вузе. Специалист центра занятости населения М. В. Петровских дала несколько советов, как помочь подростку определиться с будущей профессией.

Содержательным было выступление начальника ПДН Е. Л. Дресвянкиной. Она отметила, что в этом году зафиксировано 14 преступлений против здоровья и личности детей (побои, неуплата алиментов, кражи), в том числе против половой неприкосновенности. Кроме того, в последнее время резко выросло число несовершеннолетних, замеченных в нетрезвом виде. Представитель полиции привела конкретные примеры подростковых правонарушений и напомнила о комендантском часе: с 1 мая дети не должны находиться на улице без взрослых с 23 до 6 часов. Е. Л. Дресвянкина призвала родителей вникать в проблемы своих детей, а педагогов – внимательнее относиться к ребятам из неблагополучных семей.

Говорили на собрании о том, по каким «звоночкам» в поведении ребенка можно определить, что он увлекся наркотиками. Рассказали о социально-психологическом тестировании, о летней оздоровительной кампании, о школьных экзаменах. Сорок минут в программе было запланировано на вопросы из зала. Но вопросов не последовало. То ли информация оказалась неинтересной и не новой, то ли атмосфера к диалогу не располагала, то ли всем в этот теплый и солнечный вечер очень хотелось домой.

Ю. Воротникова.

Походы и сплавы были его страстью

В турклубе «Рифей» прошел открытый вечер, посвященный знакомству с деятельностью сысертского туриста Семена Александровича Ильюшкина.



Кем был этот человек, кроме как заядлым туристом-водником? Кто был в его команде? И какие реки покорились ему? Обо всем этом рассказывали самые разные гости: родственники Семена Александровича, его друзья, стоявшие у истоков клуба туристов в Сысерти, а также те, кому повезло оказаться с ним в одном экипаже на воде.

Под началом Ильюшкина в 1976 году в подвале девятиэтажки по ул. Орджоникидзе, 41 в Сысерти был организован клуб «Турист». В клубе располагался спортзал, проводились новогодние елки для

детей. Подростки готовились к походам, вместе со взрослыми туристами совершали сплавы на байдарках.

Семен Александрович был отзывчивым и разносторонним человеком, занимался портретной живописью, фотографией. Многие говорили, что у него золотые руки, потому что умел делать почти все и подходил к этому творчески.

В ходе вечера стало ясно, что походов, совершенных Семеном Ильюшкиным, не счесть. Сплавлился он по рекам Урала и по бурным водам Центральных Саянов. Катамараны к походам готовил сам, а после – ремонтировал и бережно хранил. Впрочем, долго сухими плавсредства не пролеживали – весь сезон создатель турклуба проводил в разъездах. Туризм поистине был его страстью. Недаром его памяти посвящены соревнования по технике водного туризма, которые каждую весну проходят на Кадниковской отворотке.

Некоторые участники встречи с удивлением обнаружили, что когда-то давно были в одном походе под руководством Ильюшкина, вместе грелись у костра и ночевали в соседних палатках. Много приятных и добрых воспоминаний оставил этот вечер в сердцах участников.

К. Казаков, методист ЦВР.

Исследователи профессий

ПОДВЕЛИ ИТОГИ КОНКУРСА СРЕДИ СТАРШЕКЛАСНИКОВ

Чем важна профессия лаборанта, в чем плюсы и минусы работы учителя и кто такой маркшейдер. Об этом рассказали друг другу старшеклассники 28 апреля на конкурсе «Я – исследователь профессий». Знакомство школьников с рынком труда организовал центр занятости населения.

В течение двух месяцев в школах проводились встречи по профориентации, где ребят призывали принять участие в конкурсе департамента по труду и занятости Свердловской области. Увлеченно ребята изучали профессии, востребованные в нашем районе. Шла активная подготовка детских проектов.

Некоторые решили сделать упор на технические специальности, представленные в родном населенном пункте. Так, Настя Черкасова и Лада Полякова из двуреченской школы №3 вместе с учителем географии И. Ю. Банных обратились к коллективу Ключевского завода ферросплавов.

Лада проработала целый план развития в карьере лаборанта, а Настя описала преимущества работы машиниста-крановщика.

Правда, девочки признались, что лично для себя выбрали другие профессии: одна хочет стать психологом, а другая – экскурсоводом.

Ольга Костарева с будущей сферой деятельности уже твердо определилась. Она будет служить на стороне закона, и уже является общественным помощником в прокуратуре. Одиннадцатиклассница Бажовки планирует поступать в юридическую академию.

После защиты проектов жюри подвело итоги конкурса. Первое место судьи отдали Андрею Зашихину из школы №6, рассказавшему о ремесле графического дизайнера. Второй стала Елизавета Сурина из той же школы, увидевшая с другой стороны профессию секретаря-референта. Третье место

получила Анастасия Черкасова.

Своих номинантов выбрали и члены жюри. Представитель УГМ отметил презентацию о труде инженера Валентины Крапивко из Большеистокской школы №5. Представитель больницы оценил рассказ Даниила Волкова из школы №10 (Б. Седелниково) о работе хирурга. А профком работников образования не оставил без внимания проект Екатерины Павловой из школы №6, представившей профессию учителя.

– Все ребята порадовали хорошей проработкой исследовательских работ, – комментирует специалист по профориентации центра занятости населения М. В. Петровских. – Очевидно, что они старались. В конкурсе приняли участие полтора десятка старшеклассников из шести школ. Самыми активными оказались ученики М. А. Пеньковой – учителя технологии школы №6, которая подготовила к конкурсу пятерых ребят.

Юлия Воротникова.

Дети воспели мир без войны

5 мая среди воспитанников детских садов п. Бобровский состоялся конкурс чтецов «Поэзия Победы». Организатором выступил детсад №60 «Дюймовочка» во главе с заведующей О. А. Глазыриной.

Приветствовала гостей ведущая Ю. В. Хрулева. Собравшиеся почтили память погибших воинов минутой молчания. Дети старших и подготовительных групп исполнили песни и танцы на военную тему. Особенно тронула песня «Мир без войны», которую сотрудники детского сада «Дюймовочка» спели вместе с детьми.

В конкурсе поучаствовали по три воспитанника от каждого садика. «Теремок» представляли Полина Мастицкая, Света Насонова и Арсений Малинин, «Василек» – Григорий Пахитон, Анна Михеева, Сергей Куровский, а «Дюймовочку» – Настя Палтусова, Ева Прибавкина, Александра Патрушева. Членов жюри и гостей покорила эмоциональность



и искренность исполнения стихов. В этот день прозвучали произведения таких авторов, как Георгий Рублев, Андрей Усачев, Петр Синявский, Сергей Погорельский, Юлия Друнина и т.д. Лучшие исполнители были награждены дипломами и памятными подарками.

Среди дошколят поселка такое

мероприятие прошло впервые, но хочется, чтобы детские учреждения подхватили инициативу, и наши ребята получили еще больше возможностей проявить себя в различных конкурсах.

Екатерина Салеева, логопед детсада №29 «Василек» п. Бобровский.



«Победная» лента – лучшее украшение

В детсаду №29 «Василек» п. Бобровский с 21 апреля по 4 мая проходил конкурс «Георгиевская лента». В нем приняли участие 59 семей.

На конкурс принимались броши, изготовленные в различных техниках, с использованием разнообразных материалов. Обязательным элементом была лишь георгиевская лента. Родители с детьми творчески подошли к изготовлению поделок. Жюри не смогло выбрать победителя, так как все работы заслуживали высокой оценки. Поэтому все участники были награждены грамотами и подарками.

С. Лютина, старший воспитатель детсада №29 п. Бобровский.

НА СНИМКЕ: Сергей Куровский, средняя группа.

Начните с одной грядки

Очередное занятие в клубе «Садовод» было практическим. Собрались садоводы на усадьбе Анатолия Николаевича Лобова. Отступая от темы встречи, скажу: земля в его огороде – отличная, мягкая, как пух. Еще бы, – соглашается Анатолий Николаевич, – лет десять я завозил сюда КамАЗами навоз и торф и всю землю перебрал руками. Весь огород разбит на грядки, в том числе и та часть, где выращивается картофель. Тропинки между грядками закрыты досками, только по ним садовод и ходит. Преимуществ – несколько и в их числе – земля не утаптывается и легко бороться со слизнями – приподнял доску, собрал вредителя и уничтожил.

Занятие проводили два садовода-опытника: руководитель АгроЭкоШколы «Урал Дача» Анастасия Михайловна Мухлынина и изобретатель нескольких орудий для обработки почвы (есть патенты) Николай Васильевич Березуцкий из села Кашино. Анастасия Михайловна отвечала на вопросы собравшихся и показывала, как пользоваться плоскорезом Фокина. Николай Васильевич продемонстрировал в работе свой рыхлитель, которым можно не только обрабатывать любую почву, но копать картофель и убирать чеснок.

И плоскорез Фокина, и рыхлитель Березуцкого садоводы используют вместо лопаты. Еще кандидат сельскохозяйственных наук Борис Иванович Краснокутский несколько лет призывал нас на занятиях отказаться при обработке почвы от лопат. Переворачивая пласт земли, мы убиваем жителей почвы. Микроорганизмы, живущие в верхнем ее слое, оказываются внизу и погибают. Те, что жили внизу, также погибают, оказавшись сверху. Кроме того, перекопанная почва быстрее



пересыхает, теряя влагу, а при поливе образует сверху плотную корку, которую постоянно нужно рыхлить – иначе корням растений не будет хватать кислорода для дыхания, а росточки из семян и вовсе могут погибнуть, не пробившись через эту корочку. Тех, кто боится сразу перейти на новый способ обработки почвы, Анастасия Михайловна и Николай Васильевич призывают начать эксперимент с одной грядки.

На вопросы садоводов отвечает Анастасия МУХЛЫНИНА.

Лучше не рисковать

- Можно ли складывать в компост большую ботву картофеля и томатов? Некоторые утверждают, что нельзя. Я всю ботву, без разбора, складываю в компост, весной закрываю ее травой, засыпаю землей и сажу на этой куче тыквы и кабачки. Урожай при этом получаю огромный, не сравнишь с тем, что дают растения, посаженные на земле.

- Действительно, некоторые садоводы-опытники утверждают, что можно складывать в компост и большие растения, там, мол, все перегниет. Но если большие растения или листья окажутся с краю компостной кучи и не перегниют, а потом попадут с компостом на грядку, они могут стать источником заражения для почвы и других растений. Считаю, что лучше не рисковать.

Сеять сидераты никогда не поздно

- Не поздно ли сейчас посеять сидераты?



- На всех пустующих участках никогда не поздно, там не будет места для сорняков. В середине лета можно посеять горчицу в междурядьях картофеля.

В теплицах сидераты уже посеяны. Высаживая в теплицы томаты, я не убираю сидераты полностью, только делаю лунки и сажу томаты среди травы. Когда вижу, что сидераты начинают подавлять культурные растения, скашиваю их и или убираю в компост, или оставляю тут же в качестве мульчи.

При посадке огурцов сидераты скашиваю сразу. У огурцов – поверхностная корневая система и конкуренты ей не нужны.

НА СНИМКАХ: Анастасия Мухлынина показывает, как рыхлить почву граблями; Николай Васильевич Березуцкий предлагает садоводам сменить лопату на рыхлитель.

КОРОТКО

Защитим растения от заморозков

Возвратные заморозки могут оставить садоводов без урожая, поэтому расслабляться не приходится до середины июня.

Хорошо держать наготове укрывной материал, ящики, картонные коробки, пластиковые ведра, старые газеты – любой материал, с помощью которого можно спасти растения.

Ярким и теплым солнечным днем с безоблачным небом – именно такие дни стояли в начале мая – не верится, что ночью может быть минусовая температура. Но как раз в такие дни под утро (четыре-шесть часов утра) и случаются заморозки. Садоводам, выращивающим рано цветущие абрикосы, пришлось обернуть их укрывным материалом. Помогает! Мы дважды спасали таким образом цветущую грушу.

В борьбе с заморозками хорошо помогает вода, теплоемкость которой намного выше теплоемкости воздуха и сухой почвы. Вечером поливаем растения, которые необходимо защитить, теплой водой. Во время заморозков тепло поднимается на поверхность земли и утепляет надземный слой воздуха. Деревья и кустарники можно опрыскивать водой из шланга с мелким распылителем.

В теплицах можно поставить ведро с тлеющими углями. Если перед заморозками опрыскать растения препаратом «Эпин-Экстра» (одна ампула на пять литров воды), они легче переносят полученный стресс. Этот препарат повышает устойчивость растений к неблагоприятным погодным условиям.

СЕГОДНЯ-ЗАВТРА...

11 МАЯ – высаживаем рассаду томатов, перцев и баклажанов в теплицы, лучше под дополнительное укрытие.

Высаживаем в грунт рассаду ремонтантной земляники.

Сеем в грунт укроп, петрушку, листовую сельдерей, базилик, бораго, салат, шпинат, кервель, горчицу, кинзу.

Сеем в грунт семена однолетних цветов.

Высаживаем в грунт рассаду цветной, белокачанной, краснокочанной, брюссельской и савойской капусты.

Проводим посадку и пересадку плодовых деревьев, ягодных и декоративных кустарников.

Поливаем и подкармливаем растения.

12-13 МАЯ – обрабатываем почву.

Прореживаем всходы, пропалываем сорняки.

Боремся с вредителями и болезнями растений.

Для профилактики стрессов у растений при перепадах температуры опрыскиваем их препаратом Эпин.

Устанавливаем ограждения для кустарников, опоры для вьющихся растений и занимаемся любыми хозяйственными работами.

14-16 МАЯ – сеем в грунт семена однолетних цветов: астры, космеи, кларкии, немезии, лаватеры, настурции...

Высаживаем рассаду гвоздики Шабо, душистого горошка, левкоя.

Садим и пересаживаем плодовые деревья, ягодные кустарники и многолетние цветы.

Проводим подкормки органическими и минеральными удобрениями.

Боремся с болезнями и вредителями растений. Опрыскивание фитоспорином предупредит появление на листьях тли и белокрылки. Этот же препарат поможет уничтожить долгоносика в кустиках земляники.

17-19 (10.30) МАЯ – проводим посадку и пересадку земляники.

Проводим в закрытом грунте посев семян кабачков, патиссонов, тыкв, огурцов.

Проводим посев семян цветов и лечебных трав.

Высаживаем в теплицы и парники рассаду томатов, перцев, баклажанов, огурцы (последние – под дополнительное укрытие из пленки).

Высаживаем в открытый грунт рассаду всех видов капусты.

Сеем в открытый грунт горох, бобы, спаржу и кукурузу.

Садим и пересаживаем плодовые деревья, ягодные и декоративные кустарники.

Подкармливаем растения.

При угрозе возвратных заморозков укрываем рассаду укрывным материалом или бумажными колпаками.

19-21 МАЯ – продолжаем проводить те же работы, что в предыдущие (17-19 мая) дни. Кроме этого высаживаем в открытый грунт под укрытия рассаду кабачков, патиссонов, тыкв.

Высаживаем в открытый грунт рассаду базилика, майорана и других пряно-ароматических трав.

Страницу подготовила Л. Старкова.

Спина не казенная, или Природное земледелие победило

Зимой в прошлом году нашла в интернете сайт АгроЭкоШколы «Урал Дача». Начиталась и просмотрела информации о природном земледелии, проконсультировалась с Анастасией Мухлыниной и приняла твердое решение, что копать почву в огороде больше не будем. Муж упорно сопротивлялся, говорил: «Ты что, с ума сошла?! Наслушалась, непонятно чего. Где это видано, чтобы землю копать перестали? Что наши отцы и деды были совсем глупые?» Такие лекции слушала от своего благоверного постоянно. Но чем больше я узнавала, тем больше понимала, что что-то в этом есть. Ведь на самом деле, сколько мы на огород привозили навоза да чернозема и, кажется, что конца этому не будет. Сумела убедить мужа попробовать не копать хотя бы часть огорода, чтобы самим увидеть разницу.

Земля у нас тяжелая и глинистая, поэтому весной мы начали работать, как учили нас в школе. Взяли вилы, углубили их в землю примерно на 15-20 см, раскатали землю немного из стороны в сторону, не перевернув пласт. Так с интервалом 15-20 см прошли всю грядку, после взяли тяпку (плоскореза в тот год не было) и прорыхлили землю. Потом сделали ямку на штык лопаты и

добавили в нее лопату перегноя. В каждую лунку добавили препарат «Сияние 2» - по половине чайной ложки. Соседи из Сияния делали Болтушку, рецепт ее на упаковке есть. Замачивали в ней лук и картофель, лук у них был просто отменный, говорят, хранился гораздо дольше. Мне же понравилось добавлять «Сияние» в сухом виде. Когда пришло время, окучили свою картошечку и замульчировали травой. Муж вспомнил молодость, нашел где-то в закромах косу, чем меня изрядно удивил, пошел косить траву вокруг дома.

Лето было дождливым. Я очень переживала, что под мульчей картошка начнет гнить. Но моей радости не было предела, когда осенью в каждом гнезде оказалось от 10 до 15 клубней. В той части огорода, которую муж перекопал мотоблоком, урожаем оказался значительно меньше. После этого и он согласился, что копать нет смысла. Спина – не казенная, ее беречь надо, ведь годы свое берут. Так природное земледелие победило!

В этом году опять будем экспериментировать, идей – просто море.

О. Смирнова, участница АгроЭкоШколы «Урал Дача».

КОРОТКО

• Выбираем «правильное» место для посадки овощей. Холодостойкие культуры: капусту, корнеплоды, лук – можно посадить на более низких местах, на северных склонах. Теплолюбивые томаты, огурцы, кабачки размещаем на повышенных местах и южных склонах. Они еще и очень требовательны к освещенности, а капуста, лук и морковь легко переносят кратковременную полутень.

• Никогда не поливайте грядку сверху после посева семян. На поверхности образуется плотная почвенная корка, через которую всходам будет очень трудно пробиться. Лучший вариант – перед посевом полить бороздки теплой водой, после посева засыпать их перегноем, торфом или рыхлой почвой.

Ещё больше новостей – на сайте WWW.GAUSOIAC.RU

■ В повестке

Проекты в сфере промышленности и АПК могут войти в перечень инвестиционных проектов, имеющих стратегическое значение для развития Свердловской области. Особенности реализации каждого из них обсудил с участниками заседания инвестиционного совета глава региона.



Нижнетуринская ГРЭС борется за звание главного инфраструктурного проекта России 2015 года. Голосуйте на сайте: времяроссии.рф

Евгений Куйвашев: Все виды поддержки – на самые подготовленные проекты

«В июне 2015 года мы утвердили перечень инвестиционных проектов. В него вошли более 60 проектов с общим объемом инвестиций около 358 миллиардов рублей», – пояснил Евгений Куйвашев. Эти проекты должны сохранить устойчивость экономики, повысить конкурентоспособность продукции, обеспечить занятость уральцев. Для этого правительство области не только предоставляет налоговые льготы и преференции, но и помогает в поиске новых рынков, привлечении федеральных средств.

Уже завершена реализация шести значимых инвестиционных проектов. К ним отно-

сится создание «Уральским АЭС, модернизация действующего производства дизель-моторным заводом» «Новоуральского молочного завода», реконструкция дизельных двигателей нового поколения, ввод энергоблока БН-800 на Белоярской Нижнетуринской ГРЭС.

В перечень приоритетных проектов предлагается включить:

- Проект АО «УЗГА» по созданию серийного производства 19-местного пассажирского самолета L-410 UVP-E20.
- Проект АО «Институт реакторных материалов» по производству источников ионизирующего излучения для развития радионуклидной терапии, что позволит выпускать препараты и оборудование для лечения онкологических заболеваний, для дефектоскопии на промышленных предприятиях.
- Проекты «УГМК-Агро» касаются создания двух молочно-товарных ферм и развития тепличного хозяйства.
- Проект ОАО «Серовский завод ферросплавов» по строительству свиноводческого комплекса, рассчитанного на 250 тыс. голов.

■ Цифры недели

Во всех поликлиниках области, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, организовано внеочередное оказание медпомощи инвалидам и ветеранам ВОВ, а также лицам к ним приравненным. В связи с этим работает «горячая линия»

8-800-1000-153

Благодаря договоренностям губернатора Евгения Куйвашева с руководством ГК «Росавтодор» область получила из федеральной казны почти

3 млрд. ₪

на программы в сфере дорожного хозяйства – для развития региональных и местных дорог общего пользования.

10 культурных проектов

отмечены премией губернатора за достижения в области литературы и искусства. Отметим, что в этом году награда вручалась 20-й раз. Среди лауреатов – опера «Сатьяграха» Екатеринбургского театра оперы и балета, спектакль Свердловского театра драмы «Зойкина квартира» и другие.

■ От автора

Символ порядочности



Вадим ДУБИЧЕВ, профессор УрГЭУ, политолог

«Георгиевские ленточки» в эти дни мы можем увидеть и на лацкане пиджака Владимира Путина, и на груди ветерана, и в салоне легкового автомобиля, и на плакатах, и в руках детей. Повсюду светятся эти маленькие знамена победы, преодолевающая всевозможные барьеры и традиции, не подчиняясь административным установлениям и законам. «Георгиевская ленточка» уравнивает национальности, религии, политические партии. Черно-желтый лоскуток ломает социальные барьеры, примиряет поколения, гасит политические споры. И причина тому – не только желание напомнить о Победе 1945 года, показать себя сторонником исторической правды. «Георгиевская ленточка» стала символом нравственного сопротивления, превратилась в знак действенной порядочности.

«Георгиевская ленточка» – черно-золотой отсвет грандиозных исторических свершений России, её блистательных побед, миллионами искр засиял на человеческих душах, рождая ясное понимание личной истории всякой победы. Чудесный перелив черного и золотого – символический парафраз и «Георгиевской ленты» ордена Святого Георгия – высшей воинской награды Российской империи, и гвардейской ленточки, и медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

Надеть «георгиевскую ленточку» сегодня – поступок, прежде всего, означающий личную позицию человека. И не только в «высоком смысле» следования каким-то нравственным принципам, хотя есть и мистическая сторона в приобщении к символу нашей победной истории («Георгиевская ленточка» – наш охранный знак, еще один парафраз, на этот раз – иконы «Святой Георгий поражает дракона»), но и в житейском, обыденном смысле. Человек с «георгиевской ленточ-

кой» поможет ветерану войны, равно как покажет своему сыну святую броню «тридцатьчетверки» или отнесется уважительно к офицеру на улице.

Дело проверяет человека. Действие имеет значение.

Как имеет значение отношение отечественной власти к ветеранам. А оно ведь было разным. Наши деды и отцы хорошо помнят, что советская власть долгие годы после войны была равнодушна к ветеранам. Широкое народное движение, близкое по духу к движению «Георгиевской ленточки», привело к тому, что стало меняться отношение к этим святым людям. Вспомним поэта Константина Симонова, много сделавшего для заслуженного возвеличивания защитников Отечества.

Современная российская власть на деле демонстрирует свое отношение к ветеранам войны. Да, они награждаются памятными медалями, и мы видим ветеранов в первых рядах на торжественных мероприятиях 9 Мая. Но существенным является и то, что выделяются бюджетные средства и для ветеранских пенсий, и для социальных льгот, и для решения главного для всякого русского человека вопроса – жилищного. Сухие строчки отчета: «...в Свердловской области в этом году 123 ветерана Великой Отечественной войны из полусотни муниципалитетов области улучшили свои жилищные условия».

Социальная поддержка ветеранов в Свердловской области находится на личном контроле у губернатора Евгения Куйвашева. За последние годы в Свердловской области жилищные условия улучшили шесть тысяч семей ветеранов Великой Отечественной войны.

Ветераны поправляют свое здоровье за государственный счет в прекрасном госпитале ветеранов всех войн, получают бесплатные лекарства, окружены подлинно народной заботой со стороны людей, работающих в социальных учреждениях. Это – дело, которое дороже слов. Это – «Георгиевская ленточка» в действии.

Пришла пора сеять

Благоприятные погодные условия на Среднем Урале позволили аграриям приступить к полевым работам раньше обычного. В целом подготовка к посевной кампании в регионе идет в плановом режиме: хозяйства на 100% обеспечены семенами зерновых и зернобобовых культур, картофеля, отремонтирована техника, закуплено достаточное для обеспечения посевной количество дизтоплива и бензина. Напомним, губернатор Евгений Куйвашев на прошедшем в апреле заседании совета по реализации приоритетного национального проекта «Развитие агропромышленного комплекса» призвал глав муниципалитетов и аграриев уделить особое внимание проведению посевной кампании 2016 года.



Фото: Пашинские вести

СПК «Калининский» проводит весенне-полевые работы.

«Уральский картофель» созреет в 2020 году

Свердловская область и федеральное правительство достигли соглашения о софинансировании проекта строительства семеноводческого центра «Уральский картофель». Проектно-сметная документация уже прошла госэкспертизу. Первый урожай местного картофеля ожидается в 2020 году.

Сбербанк выделил кредит для этих целей в размере 93,6 миллиона рублей. Осенью начнется строительство центра.

По словам директора селекционно-семеноводческой компании «Уральский картофель» **Виталия Дунина**, сегодня возникла острая проблема с поставкой семенного картофеля из-за рубежа. «Во-первых, качество поставок снизилось. Во-вторых, цена картофеля сегодня 115 рублей за килограмм. 5-6 лет назад, когда мы начинали, мы завозили картофель за 20-30 рублей», – отметил Виталий Дунин.

Проект «Уральский картофель» предусматривает производство элитных сортов семенного картофеля российской селекции в объеме 10 тысяч тонн в год. Это позволит заменить импортный семенной картофель, который сегодня закупается по цене 115 рублей за килограмм, а также снизить его себестоимость.

В ходе уборочной кампании-2016 планируется собрать не менее 748 тысяч тонн картофеля.

Колхоз готов к битве за урожай

С наступлением тепла алапаевские аграрии приступили к полевым работам. Одними из первых на поля вышли механизаторы СПК «Колхоз имени Чапаева».

Как рассказал в интервью газете «Алапаевская искра» главный агроном хозяйства **Михаил Серков**, необходимая техника уже подготовлена. Кроме этого хозяйство приобрело сеялку и трактор, которые привезли в колхоз в конце апреля.

«В полном объеме закуплены семена: и отечественные, и импортные. В этом сезоне приобрели самый ранний гибрид рапса, который существует на рынке, – «Траппер». В прошлый сезон он полностью вызрел и принёс хороший урожай», – сообщил главный агроном.

Как и в прошлом году, объем бюджетного финансирования остался прежним. «На сегодня переведена субсидия в размере 50 процентов, оставшаяся сумма будет перечислена после сдачи отчетов. В общей сложности – это 6 миллионов рублей. Есть поддержка на трактора свыше двухсот лошадиных сил и на комбайны – 30-процентная дотация», – сообщил Михаил Серков.

Сегодня в колхозе работает 400 человек, они получают стабильную заработную плату, в среднем 18-19 тысяч рублей. Более того, хозяйству ещё нужны механизаторы, впереди – горячая пора, отмечает «Алапаевская искра».

Сбербанк увеличил поддержку села

Сбербанк увеличил поддержку сектора АПК в Свердловской области. В первом квартале 2016 года кредитная организация выдала 160,8 миллиона рублей на развитие сельскохозяйственной отрасли, что в 5 раз больше аналогичного периода прошлого года.

По словам управляющего Свердловским отделением Сбербанка **Михаила Киселя**, увеличение кредитования будет наблюдаться и на протяжении второго квартала. С начала этого периода заявки на кредиты поступили от шести предприятий. Общая сумма предполагаемых займов составляет 92 миллиона рублей.

В пресс-службе Уральского Сбербанка отмечают, что чаще всего займы используются для покупки комбикормов, удобрений, семян, сельскохозяйственной техники и оплаты задолженности поставщикам.

Как пишет агентство ЕАН, в прошлом году ситуацию с кредитами региональные аграрии называли едва ли не катастрофичной. Министр продовольствия и АПК Свердловской области **Михаил Копытов** на совещании у губернатора региона в начале апреля прошлого года заявлял, что банки сильно сократили объемы финансирования.

В 2016 году на развитие АПК и потребительского рынка региона из областного бюджета будет направлено 3,3 миллиарда рублей, из федерального бюджета – 2,4 миллиарда рублей.



Евгений Куйвашев,
губернатор Свердловской области:

«Впереди у нас с вами очень ответственный период – весенне-полевые работы. Для оптимальной подготовки к ним создан областной штаб, ведется еженедельный мониторинг готовности. Прошу глав муниципальных образований уделить повышенное внимание данному вопросу. Техника должна быть отремонтирована и готова к эксплуатации, должны быть в срок приобретены все необходимые сортавые семена и удобрения».



Михаил Копытов,
министр АПК и продовольствия Свердловской области:

«Последние два года погода нас не баловала, сажать приходилось позже обычного, а собирать урожай – под снегом. В этом году благоприятные погодные условия в некоторых районах области позволили аграриям начать полевые работы раньше, чем в 2014 и 2015 годах, почти на десять дней. В настоящий момент полевые работы начались в центральном и восточном районах области. Сельхозпроизводители приступили к боронованию почвы или закрытию влаги. Кроме того, хозяйства приступили к подкормке озимых и многолетних трав».



Сельхозпроизводители планируют привлечь кредитные средства в размере

1,4 млрд. ₴



Свердловские аграрии получили из областного и федерального бюджетов для подготовки и проведения посевной кампании

962 млн. ₴,

что превышает уровень 2015 года на 300 миллионов. Таким образом, субсидирование АПК в текущем году выросло в 1,45 раза по сравнению с прошлым годом.



В 2016 году посевная площадь в Свердловской области составит

813
тысяч гектаров.

■ Люди, прославившие область

Павел Крашенинников – «главный» юрист страны



фото: f1an.ru

В высших эшелонах российской власти работает немало свердловчан. Их имена звучат по телевидению и радио, про них пишут газеты. Но часто уральцы даже не догадываются, что речь идет о земляках. Согласно исследованию, которое провел ИД «Коммерсантъ-Урал», в 2015 году самым известным политиком с уральскими корнями является глава комитета Госдумы по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству Павел Крашенинников.

Как пишет газета «Коммерсантъ-Урал» о проведенном исследовании, «было интересно и важно узнать, о ком из свердловчан больше всего пишут в федеральных и мировых СМИ. Оказалось, что в 2015 Свердловскую область прославили биатлонист Антон Шипулин и кинорежиссер Алексей Федорченко, рок-группа «Чайф» и хоккеист Павел Дацюк, ученый Виктор Гроховский. Что же касается политиков, то самым известным стал Председатель ассоциации юристов России Павел Крашенинников, который опередил референта президента России Людмилу Мишустину, губернатора Пермского края Виктора Басаргина, вице-президента РЖД Александра Мишарина и многих других известных политиков, выходцев из Свердловской области».

Павел Владимирович Крашенинников родился в 1964 году в городе Полевской. Окончил Свердловский юридический институт (ныне Уральский юридический университет). После окончания вуза Павел Крашенинников в 1989-1993 годах преподавал в институте гражданское право. В 1993 году был назначен на должность начальника управления гражданского и экономического законодательства министерства юстиции России. В 1997 году принял приглашение министра юстиции РФ Сергея Степашина и стал его первым заместителем. В 1998 году возглавил Министерство юстиции РФ. В декабре 1999 года Павел Крашенинников впервые был избран депутатом Госдумы. В 2005 году вступил в «Единую Россию». В 2007 и в 2011 годах переизбирался депутатом Госдумы. Более десяти лет – председатель комитета Госдумы по законодательству.

Как отмечают в газете «Коммерсант-Урал», «российское законодательство во многом благодаря Крашенинникову сейчас – одно из лучших в мире. Только, к сожалению, испокон веков Россия славится правовым нигилизмом – законы хорошие, да исполняют плохо!».

За активное участие в разработке Гражданского кодекса РФ и множества других законов награжден орденами «За заслуги перед Отечеством» III и IV степени. Доктор юридических наук. С 2009 года является «главным» юристом страны – председателем Ассоциации юристов России.

Вот такие у нас земляки! Люди, которые прославили Свердловскую область!



Общество требует обновления

На будущих общероссийских выборах 18 сентября «Единой России» предстоит отстаивать легитимный статус правящей партии, причем на фоне обостряющейся критики оппонентов. В такой ситуации необходимы настоящие бойцы – новые, яркие, умеющие отстаивать свою позицию. Найти таких людей поможет открытое предварительное голосование.

О решении «Единой России» сделать эту процедуру открытой заявил 28 апреля представителям муниципальных СМИ секретарь регионального отделения партии

Виктор Шептий. Решение отвечает запросу общества на обновление политической элиты. И, как показывает состав возможных кандидатов от партии, предварительное голосование, которое состоится 22 мая, вполне может принести сюрпризы.

Пригласив всех избирателей, в том числе – самих журналистов, 22 мая принять участие в предварительном голосовании, Виктор Шептий напомнил, что в области будет организовано 497 счетных участков. Интерес людей велик, но процедура еще не совсем знакома. Далеко не все,

особенно в глубинке, привыкли узнавать новости в интернете, где создан специальный сайт www.pg.er.ru. Поэтому дополнительная информация необходима.

Предварительное голосование для выдвижения кандидатов в депутаты местных дум от «Единой России» местные отделения Партии проведут после 22 мая. Здесь модель несколько иная, опробованная ранее на выборах в Невьянске, Верхнем Тагиле и Реже. Это встречи с возможными кандидатами на нескольких площадках и голосование сразу по завершении.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ | 22 МАЯ 2016 г.

ПОРЯДОК ГОЛОСОВАНИЯ:

- ВРЕМЯ ГОЛОСОВАНИЯ:** С 08 часов 00 минут до 20 часов 00 минут
- ПРАВО ПОЛУЧИТЬ БЮЛЛЕТЕНЬ:**
 - Ваше место жительства находится на территории данного счетного участка
 - Вам 18 лет (по состоянию на 18.09.2016)
 - Вы дали согласие на обработку персональных данных
 - Вы предъявили паспорт или временное удостоверение личности, выдаваемое на период оформления паспорта
- КОЛИЧЕСТВО БЮЛЛЕТЕНЕЙ:** Избиратель получает 3 бюллетеня: 2 – в Госдуму РФ (по партийному списку и по одномандатному округу), 1 – в Заксобрание Свердловской области
- ПРИНЦИПЫ ГОЛОСОВАНИЯ:**
 - Голосование является тайным
 - Каждый избиратель голосует лично, голосование за других избирателей не допускается
 - Голосование является рейтинговым. Вы вправе отдать свой голос за любое количество кандидатов
- ЗАПОЛНЕНИЕ БЮЛЛЕТЕНЯ:** Вам необходимо поставить любой знак в квадратах напротив фамилий кандидатов, за которых вы хотели бы проголосовать
- НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫЕ БЮЛЛЕТЕНИ:** Это бюллетени, которые не содержат отметок в квадратах, расположенных справа от сведений о кандидатах

Игорь Мороков, уполномоченный по правам ребенка в Свердловской области: «Стремление «Единой России» привлечь людей неравнодушных, активных, способных принимать решения на благо России – принципиально важно».

Дмитрий Полянин, главный редактор «Областной газеты»: «Единая Россия» действует абсолютно верно, когда через процедуру предварительного голосования выявляет среди своих сторонников лидеров общественного мнения».

Юрий Прилуков, чемпион мира и Европы по плаванию: «Предварительное голосование позволяет ближе познакомиться с участниками, дает полную картину того, кто пойдет на выборы».

Илья Зенов, журналист: «Системе государственного управления требуется полноценное омоложение. Участвуя в предварительном голосовании, чувствуешь себя внутри здоровой конкуренции. Видишь, как жизненный опыт многих незнакомых людей начинает влиять на развитие страны».

Невьянск

Скверу искусств быть

Небольшой участок территории в центре Невьянска, расположенной между зданием бывшего кинотеатра «Урал» и детской художественной школой, горожане решили превратить в Сквер искусств. Помимо основного обустройства будущего сквера сотрудники художественной школы решили привести в порядок и старый деревянный забор: в мае в ходе нескольких уроков-пленеров учащиеся разрисуют его цветами. Преобразятся и деревья в сквере – на них появятся разнообразные детские поделки.

■ «Звезда»

Пышма

Выйду на улицу, приберу село...



Фото: Пышминские вести

Массовые субботники проходят в сельской местности Пышмы. Как рассказала заведующая Четкаринским территориальным управлением **Татьяна Кривоногова**, в посёлке Первомайском кроме дорог и прилегающих территорий решили прибрать и в парке, где проводили на фронт земляков. В селе Четкарино к облагораживанию территории присоединились как трудовые коллективы организаций, так и члены партии «Единая Россия». Татьяна Кривоногова также сообщила, что жителям наиболее захламлённых территорий в помощь выдаются мешки для мусора, которые безвозмездно предоставила Четкаринская пекарня.

■ «Пышминские вести»

Заречный

Договорились очистить пляж

В майские праздники члены Молодежной организации Белоярской атомной электростанции, рыбаки и сотрудники Центра спасения привели в порядок прибрежную зону Белоярского водохранилища. Организовать субботники волонтерам помогает муниципальное учреждение «ДЕЗ»: предоставляет инвентарь и вывозит мусор. В городских субботниках уже приняли участие 43 предприятия и организации Заречного, а также жители многоквартирных домов. На полигон ТБО вывезено около 350 кубометров мусора.

■ «Пятница»

Екатеринбург

50 саженцев высадили у госпиталя ветеранам



Фото: gubernator96.ru

Губернатор **Евгений Куйвашев** (на фото) и премьер-министр **Денис Паслер** приняли участие в традиционном первомайском субботнике на территории госпиталя ветеранов войн. Всего в экологическом мероприятии участвовали 400 человек. В этом году здесь высадили около 50 саженцев яблони, вишни и груши, выращенных в свердловских питомниках и адаптированных к климатическим условиям Урала. Губернатор подчеркнул, что за свою жизнь посадил не менее сотни деревьев. В госпитале глава региона встретился с ветеранами, проходящими лечение. 101-летний ветеран Великой Отечественной войны **Семён Козин** обратился с просьбой и в дальнейшем оказывать такую поддержку медучреждению.

■ Департамент информполитики губернатора Свердловской области



Фото: Качканарское время

Ачит

Малыши призывают к чистоте на дорогах

Дети группы «Домовёнок» детского сада «Улыбка» приняли участие в областном конкурсе «Марш парков». Они выступили в номинации «Авторская песня на экологическую тему». Как рассказала воспитатель группы **Ольга Чайникова**, дети исполнили и записали на видео шуточную песню на серьёзную тему «Чистые дороги». Запись была отправлена в Екатеринбург. «Меня, как водителя и педагога со стажем, волнует проблема грязных дорог и экологического воспитания будущих водителей. Поэтому наши уроки нравственного поведения – самые полезные», – считает Ольга Чайникова.

■ «Наш путь»

Первоуральск

В Корабельной роще стало светлее

В Корабельной роще города прошёл большой субботник, в котором участвовали сотрудники администрации города, Горэлектросетей, МПО ЖКХ, «Водоканала» и лесничества. Это был не простой субботник. Общими силами работники восстановили освещение в парке, отремонтировали теплопункт. Представители лесничества привели в порядок кустарники и вырубали «мертвые» деревья. С помощью техники МПО ЖКХ и «Водоканала» проведено осушение территории рощи. Субботник стал одним из ключевых мероприятий городского месячника чистоты, который завершится в Первоуральске к середине мая.

■ www.pervo.ru

Качканар

У скаутов – горячая пора

Апрель и май – самая горячая пора в работе Качканарского отряда скаутов-разведчиков имени Ермака Тимофеевича. Молодые люди помогают в уборке парка «Строитель», зеленой зоны около школы №2, территории около телевизшки и будущего монумента чернобыльцам. Также скауты планируют высадить деревья. Таким образом, они активно поучаствуют в акциях «Чистый парк» и «Чистый город».



■ «Качканарское время»

Красноуфимск

В апреле началось трудовое лето

18 апреля в городе начали свою работу молодежные трудовые объединения. Первый отряд приступил к уборке территории около рыночной площади. Сейчас формируется новый отряд, который будет очищать от мусора один из микрорайонов Красноуфимска. Отметим, с наступлением весны в районе вновь возобновилась работа по созданию летних трудовых отрядов. Данная работа регулируется действующим законодательством, а курирует процесс МКУ «Центр детско-подростковых и молодёжных клубов». Делом займутся местные подростки от 14 до 18 лет из семей, испытывающих материальные затруднения.

■ «Вперёд»

	среда 11 мая				четверг 12 мая				пятница 13 мая				суббота 14 мая				воскресенье 15 мая				пн 16 м.
Местное время	05	11	17	23	05	11	17	23	05	11	17	23	05	11	17	23	05	11	17	23	05
Облачность, %	☀	☁	☁	☁	☁	☀	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☁	☀	☁	☀	☁	☀
Явления погоды									☁	☁	☁	☁									
Температура, °С	-1	+11	+12	+4	-1	+18	+21	+12	+8	+13	+12	+3	-2	+11	+11	+4	-3	+9	+12	+3	-4
Ощущается как, °С	-5			+2	-5				+5			0	-5			0	-9	+6		-1	-9
Давление, мм рт. ст.	732	735	736	736	735	734	731	728	725	727	731	733	735	736	737	738	738	739	739	739	739
Ветер: скорость, м/с	4	6	4	2	3	5	5	4	5	5	4	3	2	5	6	6	6	7	7	4	4

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ
нашу любимую, дорогую маму
Светлану Александровну ЗОТОВУ!

С днем рождения, милая мама,
Наш любимый, родной человек,
Будь здоровой, счастливою самой,
Пусть не тронет печаль твоих век.
Пусть исполнится все, что ты хочешь,
Пусть тревоги тебя обойдут,
Никогда пусть бессонные ночи
В твои двери, мамуль, не войдут.
Пусть хватает всегда тебе силы,
Драгоценный ты наш человек,
И за то, что нам жизнь подарила,
Будем мы благодарны вовек.

Родные.

Любимую доченьку Евгению ГАНЗИЕВУ!
ПОЗДРАВЛЯЕМ с 16-летием!

Не повторить нам детства праздник,
Вот и пришла пора взрослеть.
Но 16 лет – это сказка!
И не о чем пока жалеть.
Мы пожелаем в день рождения
Любимой доченьке своей
Побольше счастья и везенья,
Побольше светлых, мирных дней!

Папа и мама.

Любимую сестренку Евгению Ганзиеву
поздравляем с 16-летием!

16 лет – особенная дата,
Сияешь ярче утренней звезды,
Сегодня хороша и так прекрасна,
Что затмеваешь красотой цветы.
Желаем счастья, нежности, любви,
Пусть в светлый праздник -
День рождения,
Исполнятся заветные мечты!

Сестра Алёна и племянник Серёжа.

ЛИКИ КУЛЬТУРЫ

Вся жизнь – как танец

40 лет проработать на одном заводе – с 8 до 17, с двумя выходными и обязательным обедом – кажется, это возможно. Но как накопить такой внушительный трудовой стаж в роли балетмейстера? Ненормированный рабочий график, постоянные стрессы, поиск вдохновения, продумывание новых танцевальных связок, эффектных костюмов. А если не только руководить, но и самой танцевать? Идти рука об руку со своими учениками, расти вместе, и с ними же переживать радости и невзгоды?

Надежда Юрьевна Кожевникова, сегодня уже – балетмейстер высшей категории, пришла работать в октябрьский сельский дом культуры в январе 1976 года. Агитбригады для полеводов и земледельцев – это, наверное, самый первый опыт ее публичных выступлений. Молодые девчонки в народных костюмах в разгар посевной разъезжали по полям Бородулинского совхоза, чтобы песней и танцем подбодрить усталых тружеников.

В 1988 году Надежда Юрьевна стала руководителем взрослого танцевального коллектива любительского художественного творчества «Рябинушка». Сама – тонкая, изящная, как рябинка, она неустанно трудилась над профессиональным ростом своих подопечных. Благодаря трудолюбию и невероятному таланту наставника, коллектив «Рябинушка» через 16 лет получил звание «народный». В 2009 году успешно подтвердил свой статус.

Ирина Ивановна Туркина, художественный руководитель октябрьского ДК, рассказывает:

– За последние годы танцевальный коллектив «Рябинушка» неоднократно становился лауреатом и дипломантом районных



конкурсов и фестивалей. Это активный и желанный участник социально-значимых мероприятий Сысертского городского округа. В 2015 году коллектив стал лауреатом III степени международного фестиваля-конкурса творческих коллективов «Уральский калейдоскоп». За время работы с коллективом Надежда Юрьевна реализовала много интересных и разноплановых постановок. Это и изумительной красоты хороводы, и хореографические композиции народов мира, и

стилизованные народные и эстрадные постановки.

Кстати, один из этапов областного фестиваля «Знакомьтесь, это мы» на сцене екатеринбургской детской филармонии осенью 2015 года открывала именно «Рябинушка». Сегодня это объединение состоит из 16 человек. У него есть три коллектива-спутника, в которых занимаются 59 детей. Во время занятий Надежда Юрьевна уделяет внимание каждому, кропотливо отработывая движения.

В 2013 году по многочисленным просьбам был создан танцевальный коллектив для ветеранов и пенсионеров «Сударушки», руководителем которого также является Надежда Юрьевна. За короткий период работы коллектив уже заслужил признание у зрителей. «Сударушки» приняли участие в областном фестивале творчества пожилых людей «Осеннее очарование» и стали дипломантами I степени открытого областного фестиваля-конкурса художественного творчества для людей с ограниченными возможностями здоровья «Творчество без границ».

За большой вклад в развитие культуры и массовых коммуникаций Надежда Юрьевна награждена почетной грамотой министерства культуры РФ, почетными грамотами минкульты Свердловской области, имеет звание «ветеран труда». На нее равняются коллеги, ее уважают жители поселка, и ее новых постановок очень ждут зрители.

М. Сорокина.
Фото из личного архива
Н. Кожевниковой.

СПЕЦПРОЕКТ «НАША КНИГА РЕКОРДОВ»

Ностальгия по флоту вдохновила построить дом

Номинация: «Самый необычный дом»

Дом в виде подводной лодки построил в селе Абрамово Владимир Гаврилович Шароварин. Когда-то он имел отношение к флоту. Ностальгия подтолкнула к такому необычному архитектурному решению. Место расположения соответствует: участок на берегу реки. Пирс у дома позволяет сразу окунуться в воду.

Если вы знаете какие-то более необычные дома, присылайте фотографии в редакцию.

И. Летемина.



РЕКЛАМА

ТЕПЛИЦЫ
из **ПОЛИКАРБОНАТА**
от производителя

8-904-17-55-000
8-904-17-88-000
www.ural-plit.ru

Не думай о секундах свысока

Наверное, многим участникам нашей эстафеты пришла на ум эта строчка из песни. Так сложилось, что от заветных призовых мест несколько команд отделили одна-две секунды. И если тем, кто все-таки вошел в тройку лучших в своей возрастной категории, было не очень обидно, то пришедшим на финиш четвертыми с отрывом в одну секунду точно было горько.

Легкоатлетическая эстафета газеты «Маяк» прошла в 74-й раз. По традиции, эти соревнования являются открытием летнего спортивного сезона. Несмотря на все прогнозы, 9 мая на улице светило солнце, и спортсмены возвращались на финиш с обгоревшими носами.

В первом забеге стартуют малыши – учащиеся 6-7 классов и средние

школьники (8-9 класс). Александр Рудин вместе с сыновьями, Кириллом и Ильей, ждет команды «на старт» на втором контрольном пункте. Отец заметно волнуется. Его старший сын, Кирилл, еще пятиклассник, но учитель



Рекорды эстафеты – 2016

30 команд зарегистрировались на участие в эстафете.

5250 метров – общая протяженность маршрута для легкоатлетов.

Самые быстрые бегуны. Старшая группа – Олег Мирошкин (лицей «Родник»), ветераны – Александр Панов (Бобровский), производственные коллективы – Сергей Баринов (фотостудия Печерских).

Самое лучшее время в этом году принадлежит команде N29 – фотостудии Печерских. Участники смогли преодолеть всю дистанцию за 13 минут 18 секунд.

Женский рекорд: Вера Шелегина обеспечила победу своей команде, завершив финишный этап с отрывом от соперников в 19 секунд.

КОНТРОЛЬНОЕ ВРЕМЯ КОМАНД

Младшая группа:

Школа N23 - 15 мин. 59 сек.
Школа N3 - 16 мин. 20 сек.
Школа N7 - 16 мин. 24 сек.
Школа N15 - 16 мин. 25 сек.
Кадетский корпус - 16 мин. 29 сек.
Школа N18 - 16 мин. 49 сек.
Школа N2 - 16 мин. 54 сек.
Школа N10 - 17 мин. 04 сек.
Школа N1 - 17 мин. 06 сек.
Школа N6 - 17 мин. 19 сек.
Школа N8 - 17 мин. 46 сек.

Средняя группа:

Кадетский корпус - 14 мин. 35 сек.
Школа N23 - 14 мин. 41 сек.
Школа N1 - 14 мин. 48 сек.
Школа N3 - 14 мин. 53 сек.
Школа N5 - 16 мин. 19 сек.
Школа N14 - 16 мин. 43 сек.
Школа N6 - 17 мин. 35 сек.
Стадион Щелкун - 18 мин. 02 сек.

Старшая группа:

Школа N23 - 14 мин. 44 сек.
Школа N6 - 14 мин. 59 сек.
Кадетский корпус - 15 мин. 04 сек.
Лицей «Родник» - 15 мин. 11 сек.

Производственные коллективы:

Фотостудия Печерских - 13 мин. 18 сек.
Единая Россия - 13 мин. 37 сек.
Сборная Бобровского - 13 мин. 54 сек.
КЗФ - 14 мин. 49 сек.
Турклуб «Рифей» - 18 мин. 11 сек.

Ветераны:

Ветераны КЗФ - 15 мин. 51 сек.
Ветераны Бобровского - 15 мин. 58 сек.

физкультуры уже рекомендовал его для участия в эстафете: мальчик подает большие надежды в легкой атлетике. Раздается звуковой сигнал машины ДПС. Болельщики и спортсмены молчаливо расходятся на обочину. Это значит – первые бегуны вышли на старт.

Самое волнительное дело – передача эстафетной палочки. Красивые и легкие «эстафетки» в этом году подарил нам Леонид Никитин. Спортсмены, не скрывая эмоций, подгоняют своих товарищей по команде. Здесь все зависит от закладки и сноровки. Те, кому удалось принять эстафету раньше других, почти что с победным кличем отправляются преодолевать свой маршрут.

Через 20 минут возвращается последний бегун, за ним неспешно едет машина «скорой помощи». Ни один спортсмен не пострадал – хоть накал страстей был очень высок. Судейская коллегия подводит итоги первого старта, а тем временем начинается второй забег. На дорожку выходят старшие школьники, сотрудники



предприятий и ветераны. Здесь цена секунд еще выше: первые 500 метров эстафеты нужно пробежать как можно быстрее. На этом этапе определяют победителей личного первенства.

Самой быстрой командой второго забега оказываются сотрудники фотостудии Александра Печерских. Вера Шелегина, опередившая своего ближайшего преследователя, спортсменку из Единой России на 19 секунд, только успевает отдышаться, как ее плотным кольцом обступают спортсмены и чиновники. Владимир Борисович Шibaев шутит: «Вера, тебе на каблучках надо было бежать, раз ты с такой скоростью пришла на финиш!».

Получить награды не терпится всем участникам. И младшим школьникам, скромно стоящим неподалеку от стола с кубками,

и шумным кадетам, которые так обрадовались своей победе, что никак не могут успокоиться и перевести дух, и взрослым. Сверкающие под майским солнцем медали и статуэтки кажутся настоящим золотом, желанным и заработанным честным трудом.

Приятно было слышать отзывы горожан о том, что нынешняя эстафета прошла четко и быстро. За это мы благодарим огромный коллектив единомышленников, которые помогли нам в организации забега.



М. Сорокина. Фото автора.



Редакция газеты «Маяк» благодарит за помощь в проведении эстафеты ЗАО «Умекон», ТЦ «Бажов» в лице Дмитрия Сергеевича Иванова и Александра Юрьевича Соколова, администрацию Сысертского городского округа, ГИБДД и центральную районную больницу.

Любимое кафе для всей семьи

Есть ли у вас любимое кафе в Сысерти? Место, где можно вкусно пообедать, провести день рождения или свадьбу, уютно отдохнуть вечером за просмотром шоу-программы и при этом оставаться в центре города. Скажете, такого заведения нет? Ошибаетесь. Отныне вашим любимым местом отдыха вполне может стать кафе «Шоу вкуса», и на то есть масса причин.

Отдыхаем в новом формате

Довольно давно сысертяне сетуют на отсутствие в городе места для культурного досуга. Такого, куда можно прийти спонтанно, по настроению, в удобное для себя время и не просто поесть, а провести время душевно.

Само за себя говорит название арамилского арт-кафе «Блин-душа», опыт которого будет внедряться в Сысерти.

– Упор мы делаем не только на обслуживание ресторанным уровнем, но и на разнообразии шоу-программ, – говорит директор кафе «Блин-душа» и «Шоу вкуса» Юрий Николаевич Вершинин. – В Арамили мы давно и успешно сотрудничаем как с местными артистами, так и с приглашенными из Екатеринбурга. Теперь очень хотим познакомиться и работать с сысертскими талантами – вокалистами, танцорами и артистами любых других жанров.

Хотели бы вы попасть на кинопоказ с обсуждением фильма, или на испанскую вечеринку с экскурсом по истории вин и дегустацией, или на детскую программу с мастер-классом по приготовлению печенья? А может, просто послушать живую музыку саксофона, скрипки или гитары? Создатели «Шоу вкуса» не только не боятся экспериментировать, но и любят вступать с гостями в диалог, устраивать интерактивные вечера, когда каждый присутствующий может стать участником интересного действия.

– Когда-то и мы начинали с клубных вечеринок, чтобы привлечь молодежь, но вскоре поняли, что инциденты с буйными нетрезвыми гостями нам не нужны. Сегодня именно благодаря выбранному формату семейного кафе нам удается избежать неприятных ситуаций и оставаться в глазах людей культурным заведением высокого сервиса.

На любые вечерние программы в оба кафе Ю. Н. Вершинина можно прийти с детьми и при этом не бояться, что их взору предстанет нечто неприличное. При том, что в заведении есть лицензия на

реализацию алкоголя, здесь ревностно следят за тем, чтобы все было максимально достойно.

Едим с удовольствием

Обещает ли высокий сервис доступные цены? Руководители отмечают, что, несмотря на постоянный рост закупочных цен, они выбирают исключительно качественные продукты и при этом стараются держать цены «в узде». Но ориентироваться на средние чеки по Сысерти не планируют.

– Главный наш принцип работы – постоянная обратная связь с клиентами, – говорит специалист по маркетингу Екатерина Азанова. – Будем учитывать отзывы посетителей по всем направлениям: понравилась ли еда, уютна ли обстановка, устраивает ли цена и интересна ли развлекательная программа. Аудитория везде разная. В Арамили одни особенности, в Сысерти другие. Нет цели сделать все по шаблону, скопировать то, что уже апробировано, и надеяться, что сысертяне сразу же нас полюбят. Мы хотим быть таким кафе, где будет комфортно, приятно и весело местным жителям.

Меню включает блюда популярной кухни, которые можно найти в любом приличном кафе Екатеринбурга. Здесь можно встретить и традиционные русские блюда (жаркое по-домашнему, пельмени), и итальянские (пицца «Карбонара», паста с морепродуктами), и даже отведать говядину по-мексикански и радужную форель-гриль под соусом «Песто». Салаты, закуски, супы, горячее – выбор блюд и, конечно, напитков очень широк. Порадует также интересная подача и оформление. Изюминкой «Шоу вкуса» можно по праву считать открытую гриль-зону, которая позволяет воочию увидеть, как свежие кусочки мяса и рыбы превращаются в аппетитное, ароматное и невероятно вкусное блюдо и



Директор кафе Юрий Николаевич Вершинин

Завтраки, бизнес-ланчи, корпоративы, свадьбы, дни рождения, юбилеи, а также аренда зала для деловых мероприятий и выездное обслуживание – это отнюдь не полный список услуг, которые вы найдете в «Шоу вкуса». Здесь с легкостью разработают для вашего мероприятия специальное меню и помогут подобрать программу по вашему вкусу. Это место на любой случай жизни – торжественный и не только.

Работаем с энтузиазмом

Точное количество поваров нам не назвали, но в смене будет работать от одного до четырех кухонных дел мастеров. Свой опыт новичкам передавали повара-стажисты из арамилского кафе.

На данный момент штат нового сысертского кафе укомплектован. Но директор отмечает, что он всегда рад новым лицам и продолжит рассматривать и новые кандидатуры на все имеющиеся должности.

– Удивило, что на место повара претендовало очень много мужчин, – говорит Е. Азанова. – И вообще порадовал высокий уровень соискателей в Сысерти. Приходили грамотные люди, готовые трудиться, люди с опытом. Набор открыт и по сей день.

Объединяемся по интересам

Развлекательная часть не будет ограничиваться подготовленными шоу-программами.

– В Арамили у нас получается, надеюсь, пойдет и здесь: по четвергам проводятся вечера отдыха и танцев для пенсионеров, – делится Юрий Николаевич Вершинин. – Первое наше социальное партнерство в Сысерти – это ярмарка свадебных услуг, организованная совместно с отделом ЗАГС. Ярмарка приурочена к Дню семьи, а также открытию летнего свадебного сезона и пройдет в стенах кафе в ближайшую пятницу, 13 мая. Начало в 18.00. Здесь будущие молодожены смогут забронировать дату свадьбы, выбрать для своего торжества ведущих, артистов, фотографов.

Также «Шоу вкуса» сотрудничает с молодежным порталом «Форточка», который 22 мая проводит «Майскую прогулку». Всем участникам мероприятия в кафе в этот день предложат скидку на обед. Руководство кафе радо подружиться с общественными организациями всех направлений и ждет их у себя в гостях для проведения мероприятий любого формата.

Юлия Воротникова.
Фото автора.



Шеф-повар Елена Викторовна Абросимова



На сцене – самые харизматичные

Гала-концерт районного фестиваля самодеятельного искусства «Богат талантами Сысертский край» в этом году получился шикарным. Вы же знаете, как определить, хороший артист перед вами на сцене или не очень? Очень просто: с первого взгляда. Те самые 10 секунд, за которые сразу понимаешь: в этом человеке – огромный талант, харизма, божий дар – да что угодно, ведь он так органично смотрится на сцене.

Не было ни одного артиста, который бы не смог зажечь зал в этот вечер. Зритель рукоплескал народному вокальному ансамблю «Журавушка» из Бобровского: усатые казаки покорили всех своей суровой стойкостью и отвагой, с которой они пели в микрофоны. Юный Лев Лещенко – Богдан Аюпов из Бобровского и Александр Новгородов из Патрушей – ну вылитый Дима Билан в начале карьеры – удостоились девичьих восторженных визгов. С таким достоинством и легкостью парни держались на сцене, что от них

невозможно было отвести глаз. А Антон Чупин из Бобровского! Вот где талант. Мне доводилось видеть его в качестве звукорежиссера, но услышать, как он исполняет «Погоню» из «Неуловимых мстителей» – огромная удача.

Невероятным открытием для зрителя стали артисты двуреченского КОЦа. «Кукушка» Виктора Цоя в исполнении Кристины Заболотневой растрогала всех сидящих в зале. Сильный голос, эффектная внешность – каких замечательных артистов растят сельские дома культуры. Татьяна Архиреева и Евгений Мусихин

предстали перед зрителями в амплуа кота Базилио и лисы Алисы. Неожиданно появившись в зрительном зале и выпрашивая у гостей «копеечку», они забрались на сцену и так исполнили песню своих героев, что казалось – вот-вот им навстречу выйдет Буратино, а зрители окажутся на съемочной площадке его «Приключений». Владимир Труфанов и Любовь Янишевская разогнали сердца всех сидящих в зале – цыганский танец под живой вокал, эмоциональный и мощный, сопровождался овациями зрителей.

Клуб балетного танца «Верона» сысертского ГЦД стал самым многочисленным коллективом, вышедшим в этот



вечер на сцену. Мальчишки и девчонки привели с собой родителей и обеспечили себе тем самым самую громкую группу поддержки.

Щелкунские скромницы – танцевальный коллектив «Леди Икс» в первую минуту не произвел большого впечатления. Но как только дамы разошлись и начали выполнять поддержки, на которые способны только профессиональные черлидеры, зал зашелся в благодарных «Браво!».

Самым трогательным для меня стало финальное выступление. Песню «Фильм, фильм, фильм» исполнили сотрудники городского центра досуга. На сцену вышли не только профессиональные артисты, но и почти весь персонал: электрики, бухгалтеры,



костюмеры и декораторы, техники и методисты... И все, как один, держа в руках микрофоны, на высшем уровне подвели итог

фестиваля. Bravo – за высочайший профессионализм.

М. Сорокина.
Фото автора.



Патрушевцы - в стране Заэкранье

Театральная студия «Дебют» патрушевского центра досуга завершила творческий сезон очередной премьерой – театрализованном представлением «Алена в Заэкранье», посвященном году российского кино. Тем самым студийцы поставили яркую точку, вернее – убедительный восклицательный знак в многомерном творческом марафоне.

На сей раз зрителей пригласили в увлекательное путешествие по детским фильмам советского прошлого. «Неуловимые мстители», «Приключения Буратино», «Сказка о потерянном времени», «Гостя из будущего» и «Приключения Электроника»... Вот те, более чем популярные киноленты, которые предложили вспомнить патрушевским зрителям, причем – не просто вспомнить, а взглянуть на них с другой стороны экрана.

Юные актеры старались изо всех сил. Задача у них была непростой: сыграть по несколько ролей, знакомых каждому зрителю «с младых ногтей». Так, Данил Моденов сыграл четыре роли, Алеша Госьков и Данил Чирков – по три. Сложная задача стояла и перед Колей Потаповым. Ему нужно было перевоплотиться в Карабаса, авантюриста Урри из «Электроника»

и Колю Герасимова из «Гостя из будущего». Следует отметить Аллу Антонову в роли Алены и ее заэкранное отражение – Вику Мильга в роли Кинохлопушки, которые задавали тон всему кинопредставлению. Не подкачали и другие артисты – Марина Попова, Артем Матюхин, Вика Мингалева, Алина Сапрыкина, Ярослав Головков, Настя Чермянинова, Ирина Симоненко, Артем Черданцев независимо от того, была ли у них большая роль или крошечный эпизод. Надо сказать, что увлекательный экскурс в Заэкранье получился ярким, веселым, запоминающимся – с песнями, шутками, танцами.

Кстати, о танцах. Они были представлены двумя коллективами – ансамблем «Шоколад» (Руководитель Е. А. Майорова) и группой «Воробышки»

(Руководитель О. М. Мезина). Творческий союз театралов и танцоров дал более чем положительный результат.

Премьера представления прошла с большим успехом. Нельзя не отметить активного участия взрослых артистов. Супругов Одинцовых, блестяще исполнивших роли лисы Алисы и кота Базилио, М. К. Костарева – в роли С. М. Буденного, С. А. Чермянинову в роли мамы. Как всегда хороши были костюмы, сшитые М. А. Патрушевой, реквизит, грим и декорации Л. В. Заварзина. Он, кстати, является и автором сценария. Видеоряд Дмитрия Заварзина.

Руководитель студии и режиссер-постановщик «Алены в Заэкранье» Ирина Петровна Заварзина может быть довольна: театральный сезон 2015-16 г. стал еще одной яркой страницей творческой биографии «Дебюта». Биографии, написанной дружным коллективом единомышленников и друзей.

Л. Чумакова.

с. Патруши.

Песни войны в память о солдатах

Пришел праздник – день Победы. В каждом доме вспоминают тех, кто остался на полях сражений и тех, кто после войны налаживал мирную жизнь.

9 мая жители поселка Первомайский дружно собрались у памятника, чтобы почтить память всех павших солдат. Торжественный митинг был открыт словами поздравлений от главы администрации Александра Петровича Кривегина и депутата думы Сысертского городского округа Альфиры Ильтаровны Щедровой. Прозвучало поздравление от Фаины Борисовны Сафаровой, дочери инвалида ВОВ, дети прочитали стихи о войне. А в конце митинга первомайцы возложили венки и цветы к памятнику односельчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. В честь славной победы нашего народа мы провели праздничный концерт, где вспомнили песни военных лет.

Нелегко досталась эта великая победа, но наш народ выстоял в жестокой схватке с фашизмом. И хочется, низко поклонившись, сказать: «Слава тебе, победитель-солдат, ты прошел через все испытания не ради чинов и наград, а чтобы избавить народ от страдания!».



Л. Хасанова.

п. Первомайский.

Сервисный центр «76»
**РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ,
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН.**
Тел. 8 (343) 207-76-76.
www.2077676.ru

**РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
НА ДОМУ**
Качество. Гарантия!
Скидки пенсионерам.
8-902-272-47-14
www.holodvipremont.ru

**Ремонт холодильников,
стиральных машин.**
Скидка пенсионерам 10%.
www.REMONTSMARU
Тел. 8-902-267-56-22.

**РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ
И СТИРАЛЬНЫХ МАШИН**
на дому. Сысерть
и Сысертьский район. Гарантия.
Пенсионерам скидка 10%.
Тел. 8-922-177-82-84,
8-909-008-96-11.

**Сантех. работы.
Монтаж**
Ванных кабин, унитазов.
Разводка труб.
Отопление.
Тел. 8 922-194-31-76.

**ЭЛЕКТРОМОНТАЖНЫЕ
РАБОТЫ**
Высокого качества!
Выполним любой вид работ!
Тел. 8-965-516-44-32.

**17, 24, 31 мая
(каждый вторник)
ПРОДАЖА**
КУР-МОЛОДОК,
КУР-НЕСУШЕК,
Челябинской птицефабрики
БРОЙЛЕРОВ,
ГУСЯТ, УТЯТ,
КОМБИКОРМОВ
Сысерть
с 9-00 до 10-00
(у «МОНЕТКИ»)
Арамил (сельский
привоз) с 11-00 до 12-00

**САМЫЕ ВЫСОКИЕ
ЦЕНЫ ПО УРАЛУ!
ОЦЕНКА И ПОКУПКА**
Чугунное и бронзовое литье: (бюсты, статуэтки и т. п.); Касли фигурки; фарфоровые фигурки; значки на закрутках.
СТАРИНУ: монеты до 1917 г; царские знаки; иконы; столовое серебро до 1917 г; фигурки Будды.
ВЫЕЗД.
Тел. 8-922-238-77-66,
8-908-070-90-77.

**МОСКИТНЫЕ
СЕТКИ за 30 минут.**
г. Сысерть.
Тел. 8-912-283-20-25.

**Установка
спутниковых антенн**
Триколор, Телекарта.
Обмен ресиверов на уральское время.
Тел.: 8-912-28-16-967
8-932-612-00-35

16 мая, с 14 до 15 час., аптека «ФармЛайн», Сысерть, ул. Коммуны, 32
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
(производство Россия, Дания, Германия)
Карманные, заушные, костные, цифровые. Комплектующие.
Индивидуальные вкладыши. Цены от 3 000 до 15 000 руб.
Справки по тел. 8-983-563-05-22.
ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА. Свидетельство N 003035270 выдано 20.02.2008. г. Омск.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
ТЕПЛИЦЫ ИЗ ПОЛИКАРБОНАТА**

Рассрочка. Монтаж
г. Сысерть, ул. Орджоникидзе, 35. Тел. 8-908-916-79-04.

**ГОТОВЫЙ
БИЗНЕС**
СДАЕТСЯ В АРЕНДУ
магазин
самообслуживания
с оборудованием
в центре поселка
Верхняя Сысерть.
Площадь магазина 100 кв. м.
Помощь в организации
бизнеса.
Тел. 8-922-129-02-90.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
борт 4 м, 3 т.
Тел. 8-903-078-38-82.

**РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
НА ДОМУ.**
Качество. Дается гарантия.
САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ.
Скидки пенсионерам.
Тел. 8-904-38-69-819, 6-01-52.
Сысерть, ул. Красноармейская, 44.
«РЕМБЫТТЕХНИКА».

**ЗАПРАВКА АВТОМОБИЛЬНЫХ
КОНДИЦИОНЕРОВ.**

Реклама на сайте «Маяка»
Заявку присылайте по адресу:
letemina_irina@mail.ru

**12, 19, 26 МАЯ
(каждый четверг)
ПРОДАЖА**
КУРЫ от 200 руб.
МОЛОДОК (5 мес.),
бройлеров разновозрастных,
комбикормов.
г. Сысерть - с 9.00 до 10.00
у старого рынка
(около маг-на «Монетка») г.
Арамил - с 11.00
на сельском привозе.

Число укушенных клещами растет с каждым днем

С начала эпидсезона по клещевым инфекциям по состоянию на 4 мая на территории Сысертьского городского округа зарегистрировано 55 случаев укусов клещами, что в 1,7 раза выше аналогичного периода прошлого года и соответствует среднепогодному уровню. Только 20% (каждый пятый пострадавший) привиты против клещевого энцефалита. Зарегистрирован первый случай подозрения на заболевание клещевым боррелиозом у 32-летнего жителя п. Верхняя Сысерть.



гноса и клещей);

- Выбирать цвет одежды, контрастный цвету клещей – лучше светлых тонов;
- Через каждые 15-20 минут осматривать одежду и сбрасывать с нее наползших клещей;
- После выхода из

леса осмотреть всю одежду и тело, а также вынесенные из леса предметы и находившихся с вами животных.

- Осмотр повторить по возвращении домой;
- Обнаруженного клеща не следует давить руками. Это может привести к заражению.

Если клещ все-таки присосался, не пытайтесь удалить его самостоятельно! Необходимо как можно скорее обратиться в травмпункт по месту жительства, где правильно извлекут клеща и решат вопрос о необходимости проведения экстренной иммунопрофилактики клещевой инфекции.

**М. Калинчук,
пресс-служба
Роспотребнадзора
по Свердловской области.**

Основным местом нападения клещей являются коллективные сады, но на территории города этот риск также высок.

Роспотребнадзор напоминает жителям округа о необходимости строгого соблюдения основных мер профилактики инфекционных заболеваний, передающихся через укусы клещей.

Существует два основных способа защитить себя и близких от клещевого энцефалита: первый и важнейший способ профилактики – это создание искусственного иммунитета к заболеванию – круглогодичная вакцинация, второй – неспецифический – соблюдение правил, позволяющих избежать нападения клещей:

- В лес лучше надевать сапоги, что позволяет уменьшить количество наползших на одежду клещей в 3 - 4 раза;

- Использовать специальный защитный костюм («энцефалитку»). При его отсутствии превратить обычную одежду в защитную: вместо рубашки на пуговицах надеть водолазку или ветровку на молнии с прилегающими манжетами и воротником, водолазку заправить в брюки, а брюки - в носки. Голову защитить капюшоном или платком;

- Все части одежды, соприкасающиеся с открытыми участками тела, а также в области шеи и пояса следует обработать репеллентами (средствами защиты от

ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ

Загородный отель
«Гринвальд»
usta
(пос. Верхняя Сысерть)
Бывшая база отдыха
«Солнечный камень»
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:
• **ГОРНИЧНУЮ**
график 5/2, зп 18 000 руб
• **ПОВАРА на гриль**
график 2/2 или 5/2, 140руб/час
• **МЕНЕДЖЕРА** смены ресторана
зп 25000 руб.
• **ОФИЦИАНТОВ-БАРМЕНОВ**
график 2/2, 5/2, зп 120 руб/час
Мы предоставляем: бесплатное питание,
бесплатное проживание, корпоративное обучение,
соцпакет, униформу
Отдел персонала
8-922-025-01-91

торговые центры
МЕГАМАРТ
ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ В ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР ТРАКТОВАЯ 21:
ТОВАРОВЕДА НАПРАВЛЕНИЯ ГАСТРОНОМИЯ
ЗП по результатам собеседования
КАССИРОВ ЗП от 21 300 руб.
ПРОДАВЦОВ ЗА ПРИЛАВОК ЗП от 21 700 р
ПОВАРА(в мясной цех,без опыта) ЗП от 20 200 руб.
ОПЕРАТОРА ПК ЗП от 16 300 руб
ОХРАННИКОВ зп 16 900 руб
СОТРУДНИКОВ НА ВЫКЛАДКУ ТОВАРА ЗП от 19 600р
За подробной информацией обращаться по
8-912-238-15-36
Либо подходите на собеседование на Тракторную 21 в администрацию

Требуется
ПЕКАРЬ
3/п от 15000 руб., 2/2.
Тел. 8-922-134-62-05.

Приглашаем на работу в кафе «Автоланч»
Адрес: 20 км. от с. Щелкун
• **ПОВАРОВ** – график 1/2
• **ПЕКАРЕЙ** – график работы 1/2
• **ОФИЦИАНТА ЛИНИИ РАЗДАЧИ** – график работы 1/2
• **ПОМОЩНИКА ПОВАРА** – график 1/2
• **РАЗНОРАБОЧЕГО** – график 2/2
УСЛОВИЯ: доставка транспортом компании из с. Щелкун, с. Никольское.
Тел. 8-922-711-24-29, 8-922-727-10-55.

В гольф-клуб
PINE CREEK GOLF RESORT
требуются на сезонную работу
(май-октябрь)
РАБОЧИЕ НА ПОЛЕ.
Требования: отсутствие вредных привычек, наличие личного автомобиля (желательно), наличие водительских прав категории В.
Мы предлагаем официальное трудоустройство, своевременную заработную плату (25 000 руб.), бесплатное питание.
Тел. 8-904-381-25-47.

«МУП «Сысертьское АТП» приглашает на работу:
• **ВОДИТЕЛЕЙ АВТОБУСА.** Заработная плата от 18-30 тыс. руб., график работы 2/2, начало работы в 5.45 час., окончание в 19.45 час.
• **ФЕЛЬДШЕРА (медсестра)** на предрейсовые и послерейсовые медосмотры. Заработная плата от 15-18 тыс. руб., режим работы 2/2, разрывной график (утром с 5.00 до 9.00 час., вечером с 18.00 до 22.30 час.)
• **АВТОЭЛЕКТРИКА.** Заработная плата 14108 руб., режим работы с 8.00 до 17.00 час.
Обращаться в отдел кадров предприятия по адресу:
г. Сысерть, ул. Красногорская, 10, справки по тел. 7-90-83, 7-90-32.

В КАФЕ
требуются на работу
**мойщица посуды
и повар
европейской
кухни.**
Тел. 8-912-232-26-60.

- **ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР**
И. Н. ЛЕТЕМИНА
- **УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:**
АНО "Редакция районной газеты "Маяк".
- **АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:**
624020 г. Сысерть,
ул. К. Либкнехта, 40.
- **ДНИ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ:**
среда.
- E-mail: anomajak@mail.ru
- Наш сайт: www.34374.info

ЗВОНИТЕ НАМ:

- **ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР**
Летемина
Ирина Николаевна
6-85-74
- **ОТВЕТСТВЕННЫЙ**
СЕКРЕТАРЬ
Королева
Любовь Александровна
6-90-72
- **КОРРЕСПОНДЕНТ**
Сорокина
Мария Павловна
6-85-56
- **КОРРЕСПОНДЕНТ**
Воротникова
Юлия Витальевна
6-87-11
- **ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ,**
Шаврикова
Анна Витальевна
6-16-42
- **БУХГАЛТЕР**
Розина
Нина Николаевна
6-16-42

- По вопросам доставки обращаться в Асбестовский почтамт.
Тел. (34365) 2-25-61.

- Газета «Маяк» перерегистрирована 03.03.06 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу. ПИ №ФС11-0609

- Компьютерный набор и верстка выполнены в редакции газеты "Маяк".

- Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

- "Маяк" может публиковать материалы, не разделяя позиции авторов.

- За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - обязательному лицензированию

- Отпечатано в типографии ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург», г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18н.

- **ТИРАЖ 5010.** Заказ N 1822
Подписано в печать 10 мая 2016 г.
по графику 19.00,
фактически 19.00.

- ИНДЕКС 53858.
- Цена свободная

ООО «Служба похорон»

ОКАЗАНИЕ УСЛУГ
ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН
в г. Сысерть
и Сысертском районе.

- Перевозка усопшего в морг
- КРУГЛОСУТОЧНО**
8-919-365-99-17
(консультация).
- Обложение тела, макияж.
- Копка могил, погребение.
- Предоставление катафалка, автобуса.
- Продажа ритуальных принадлежностей.
- Зал прощания.

ПАМЯТНИКИ
гранит, габбро, мрамор.
Установка.

г. Сысерть, ул. Декабристов
(возле кладбища у гаражей).
Тел. 8-922-20-11-789, 7-4-009.
с. Щелкун, ул. Власова, 42
8-922-214-56-48
п. Бобровский, п. Б. Исток
8-922-158-27-50

У магазина
«ПАМЯТНИКИ»
новый адрес:

ул. Декабристов, 86
(рядом с центральным входом на кладбище)

В ПРОДАЖЕ
БОЛЬШОЙ АССОРТИМЕНТ
ПАМЯТНИКОВ

установка, доставка, гравировка.
Цены 2014 г. - от производителя.
Пенсионерам скидка - 10%.
Тел. 8-922-228-42-80.

ВЫВОЗ ЖИДКИХ
БЫТОВЫХ
ОТХОДОВ.

Тел. 898-26-29-444-7

ВЫВОЗ ЖБО

Объем 9 куб.

8-961-776-22-93

8-922-124-78-51

Вывоз ЖБО,
5-9 куб. м.
низкие цены
круглосуточно
8-909-022-04-00
8-922-223-62-64

ДРОВА КОЛОТЫЕ.

Газель – 3 000 руб.,
ГАЗон – 6 000 руб.

Доставка бесплатно.
8-900-197-17-64.

ЖСВ ЗСХ
Экскаватор – Погрузчик
– Гидромолот

Грамотный оператор.
СКИДКИ.
Тел. 8-906-81-38-700.

Бурение, ремонт,
оборудование
СКВАЖИН НА ВОДУ
Опыт. Качество.
Гарантия.
8-912-63-00-169

ДОСТАВКА
Газ-53, 3-4 куб. м.
Земля-чернозем, навоз,
перегной, щебень,
отсев, дресва.
Тел. 8-922-22-873-50.

ДОСТАВКА от 3 куб. м.
КАМАЗ-САМОСВАЛ
Щебень, отсев, песок,
навоз, перегной, торф,
чернозем, керамзит, опил.
Вывоз мусора.
8-922-117-50-99.

ДОСТАВКА КАМАЗ
Щебень, отсев, песок, дресва,
керамзит, скальный грунт,
навоз, перегной, торф, чер-
нозем, опил, вывоз мусора.
Тел. 8-906-807-26-84,
8-922-215-87-30.

НЕДОРОГО
Услуги КАМАЗ 15 т.
Щебень, отсев, щебень
отсыпной, скальный грунт,
перегной, песок,
вывоз мусора.
8 922-196-10-29

ВСЕГДА ДЕШЕВО!

УАЗ - 1,5 т.
ЗИЛ - 5 т.

Дрова, торф,
уголь каменный,
навоз, перегной,
чернозем, дресва,
щебень, отсев.

8-922-102-3-102,
Артур.

КАМАЗ
ДОСТАВКА

от 1 куб. м до 10 куб. м

Песок, отсев, щебень
скала.

Навоз.

Вывоз мусора.

Тел. 8-912-261-02-18.

ВОРОТА
гаражные, выездные
ЗАБОРЫ из профнастила
Мет. двери, сейф-двери
и другие мет. конструкции
8-912-04-56-404.
Dverimetall-hit.ru

Сейф-мет. двери,
мангалы, решетки,
заборы из профнастила.
Тел. 8-900-19-86-784.
Dverimetall-hit.ru

БУРЕНИЕ И РЕМОНТ
СКВАЖИН

физическим и юридическим лицам
от 1 тыс. руб. за погонный метр
Гарантия, качество.
8-912-243-81-99 8-912-205-53-08

НЕДОРОГО!
Щебень, отсев, песок, дресва,
скальный грунт, керамзит,
навоз, перегной, торф,
чернозем, опил, вывоз мусора.
Тел. 8-929-214-78-99.

ДОСТАВКА.
Щебень, отсев, песок,
торф, навоз, скала,
дресва, бут. камень.
Услуги **МАНИПУЛЯТОРА.**
Тел. 8-912-62-26-898.

ДОСТАВКА
отсев, щебень, скала,
дресва, торф, навоз,
чернозем, бут, камень.
8-904-982-39-49.

Щебень, песок,
отсев,
вывоз мусора.
Тел. 8-952-142-49-61.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

Газель, Камаз.
Песок, отсев, щебень,
скальный грунт, вывоз
мусора, перегной,
навоз, торф,
чернозем.
Доставка
стройматериалов,
дрова колотые.

Тел. 8-963-044-30-01

ГАЗ – ПРОПАН
Заправка
«У Форлекса»

Низкие цены.
Высокое качество.
Постоянным клиентам
СКИДКИ до 50%.

Тел. для справок
8-903-083-13-01.

Заборы из профнастила,
ворота, сейф-двери,
решетки, лестницы,
навесы
из поликарбоната.
Тел. 8-908-925-84-51.

Ворота, заборы
из профнастила.
Сейф-мет. двери.
Тел. 8-904-38-95-420.
Dverimetall-hit.ru

ПРОБУРИМ СКВАЖИНЫ

в любом удобном для вас месте
ГАРАНТИЯ, РАССРОЧКА
8-922-224-42-35
8-950-560-02-02

ДОСТАВКА
Щебень, отсев,
песок, скала и т. д.
Камаз 10 тонн.
8-961-776-22-93
8-922-124-78-51

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
Доставка сыпучих
материалов.
Отсев, щебень и др.
Доставка от 3-18 куб.
Тел. 8-903-078-38-82.

Отсев, щебень, песок,
скальный грунт,
вывоз мусора и т. д.
От 3 до 12 м. куб.
Тел. 8-982-711-90-62.

Экскаватор-погрузчик
ЖСВ
Доставка: Зил, Уаз
ТОРФ, НАВОЗ, ЗЕМЛЯ,
ПЕРЕГНОЙ, ДРОВА.
Тел. 8-922-151-28-08.

Услуги самосвала
«Хово»

25 тонн, 18 куб. м.
Грунт, скала,
отсев, щебень
всегда в наличии.
СКИДКИ!
Тел. 8-903-083-13-01.

ПРОДАЖА
ГАЗОВЫЕ КОТЛЫ
В НАЛИЧИИ

КОМПЛЕКТАЦИЯ
МОНТАЖ
ГАРАНТИЯ

Тел. 8-908-902-5400,
г. Сысерть,
ул. Тракторная д. 7.

ЗАБОРЫ
из профлиста
и сетки,
металл. двери,
решетки, навесы.
Тел. 8-901-454-56-70.

Кованые изделия,
заборы, ворота,
решетки, козырьки,
лестницы,
элементы декора.
Гарантия, качество.
Тел. 8-953-823-72-42.
Dek-met.ru

ФОТОФАКТ



Скейт-площадка переехала в лес

В августе прошлого года из центра Сысерти исчез скейт-парк – площадка под открытым небом, где с удовольствием проводили время любители катания на скейтбордах и велосипедах ВМХ. Скейтеры и райдеры, не пожелавшие бросить свое увлечение, катались где попало, в основном, там же, у ГЦД или возле ТЦ «Бажов», да просто на улицах – главное, чтобы был более или менее ровный асфальт.

В прошедшие выходные ребята скооперировались, чтобы оборудовать для себя площадку на новом месте – на бывшей территории пионерского лагеря «Спутник». Организовал парней местный активист А. Ю. Казаков. Все вместе они вычистили от валежника и сухой травы площадку 20 на 40 метров, перевезли и собрали фигуры для катания, подготовили материал для ремонта. По словам ребят, конструкции надо красить и кое-где менять обшивку, но в целом, они остались в приличном состоянии. Правда, часть из них пропала, а часть была из дерева, и их разобрали. Поэтому некоторые фигуры энтузиасты будут создавать заново, за собственные деньги.

– Всего нас 10-15 человек. Возраст, в основном, 13-16 лет, но мне, например, 26, – говорит Андрей Барсуков. – Конечно, добираться сюда не очень удобно, и нет возможности следить за сохранностью фигур: велика вероятность, что их распилят на дрова отдыхающие. Но это лучше, чем ничего, и если приложить усилия, может получиться очень интересное место.

Надеемся, что отдыхающим не придет в голову портить чужое добро, и в лесу площадка уже никому не помешает.

Юлия Воротникова.
Фото Виктории Шабуровой.

СПЕЦПРОЕКТ «НАША КНИГА РЕКОРДОВ»

Тайны, замурованные в подземелье

Номинация «Самая известная легенда Сысерти»

В нашем маленьком городе бытует множество легенд о подземных ходах. На протяжении последнего столетия отмечаются постоянные грунтовые провалы на месте исторического центра Сысерти, в результате чего обнажается старая кирпичная кладка. Общая площадь территории между крайними точками провалов достигает около четырех квадратных километров. В разные годы особо любопытные жители спускались в туннели, а после рассказывали об ужасных прикованных скелетах...



Возникает множество вопросов. Для чего, были сооружены туннели? Что или кого нужно было скрывать от «глаз людских»? Кто же эта загадочная личность, чьи инициалы – Т. А. Ф. – выгравированы на металлической двери в подземелье?

По преданиям, идея создания подземелий принадлежала Алексею Федоровичу Турчанинову – богатому солепромышленнику, купившему в 1759 году Сысертские горные заводы. Для строительства подземных ходов заводоуправление пригласило английского инженера, который уже соорудил подземелье в первом Турчаниновском имении, в городе Соликамск. Возможно, для архитектора Сысертский секретный объект был последним. Существует легенда о том, что этого архитектора Турчанинов замуровал в стене им же созданных ходов. А вторая, более правдоподобная, версия истории о нем гласит, что ему заплатили очень много денег, чтобы он никому не раскрыл секрет и вообще напрочь забыл о подземельном проекте.

Алексей Федорович – тайный

советник, коллекционер оружия, нумизмат, ценитель искусств, владелец несметных самоцветных богатств, создатель ювелирной моды на малахит. Недаром он получил от рук Императрицы Екатерины II дворянство с фамильным гербом – цаплей, олицетворяющей бдительность.

Подземелье, вероятно, служило не только сокровищницей «уральского короля», но и темницей. Говорили, что люди, негодные заводчикам, попадали в городскую тюрьму, а в ночное время бесследно исчезали и числились в бегах. Так и было во время Пугачевского бунта. Возможно, благодаря ходам, заводские управляющие с полицейскими могли появиться «как из-под земли» в нужное время и в нужном месте. Также доподлинно известно, что в подземелье уходит шахта сейф-комнаты краеведческого музея, где в Турчаниновские времена хранилось золото заводов и важная документация.

В 1980 году экспедиция «Терра-80» Уральского архитектурного института с помощью геофизических методов

обнаружила главные туннели подземного города, напоминавшие на схеме треугольник. Вершины «Сысертского треугольника»: храм Симеона Богоприимца и Анны пророчицы, Главное управление Сысертскими горными заводами (современное здание музея) и дворец Турчаниновых-Соломирских (ныне – здание парка культуры и отдыха). Каждый из этих объектов имел свою функцию. В храме – основной вход, в Главном управлении – доступ к сокровищам, а во дворце – вентиляция (в центре дворца была комната без крыши, по середине которой росло лиственное дерево – так была замаскирована вентиляционная шахта). Кроме того, исследователи обнаружили ветку хода, направленную под Сысертский пруд, с помощью которой в любой момент можно было затопить подземный город.

В наше время входы в подземное царство замурованы, и они по-прежнему хранят секреты заводчиков, а может, и спрятанные золотые горы Белой гвардии.

Александр Савичев,
краевед.

РЕКЛАМА

ОКНА БАЛКОНЫ ДВЕРИ

БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

АНТИКРИЗИСНЫЕ ЦЕНЫ

8 922 197-7000 г. Сысерть, ул. Тракторная, 26 А

ИП Трошков М. С.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

ВХОДНЫЕ ГРУППЫ

ЛОДЖИ

ПЕРЕГОРОДКИ

100% оплата после монтажа

Тел. 8-912-28-32-025
г. Сысерть, ул. Дачная, 12

СРОК ИЗГОТОВЛЕНИЯ 3 ДНЯ

БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА

ВНИМАНИЕ! РОЗЫСК!

ДЛЯ РАБОТЫ В КАФЕ
РАЗЫСКИВАЮТСЯ
АДМИНИСТРАТОРЫ,
ОФИЦИАНТЫ-БАРМЕНЫ,
АРТИСТЫ, ПОВАРА, УБОРЩИЦЫ

**ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ
ГАРАНТИРУЕТСЯ ЕЖЕМЕСЯЧНО!**

**ОБРАЩАЙТЕСЬ ПО ТЕЛЕФОНУ:
8 932 618 29 47**

ЕКАТЕРИНА ВАКШЕВЕНА
РОЗЫСКИ ПРОВОДЯТСЯ В СЫСЕРТИ
В СВЯЗИ С НАБОРОМ СОТРУДНИКОВ
В КАФЕ ТОРГОВОГО ЦЕНТРА «БАЖОВ»

Коллектив ГБУСО
Сысертская ветстанция

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕТ
ветеринарного врача I категории
Сысертской ветеринарной лечебницы

ИМАЕВУ Загиду Рафитовну
С ЮБИЛЕЕМ!

Пусть будет все, что в жизни нужно,
Чем жизнь бывает хороша:
Любовь, здоровье, верность, дружба
И вечно юная душа.

Примите наши поздравленья,
Частицу нашего тепла.
Желаем крепкого здоровья,
Уюта, счастья и добра.

Автошкола «ДОСААФ России»

г. Сысерть, ул. Ленина, 30а

ПРОВОДИТ НАБОР
на вечернее и утреннее время
обучения вождению категории «В»
на МАИ. Также идет запись
в группу выходного дня.

Оплата производится в рассрочку.
Стоимость обучения **22000 руб.** (бензин включен).
Тел. 8(34374) 7-37-27, 8-922-023-33-40.

Маяк

**СПРАВОЧНИК
СЫСЕРТИ**

На сайте
www.34374.info
(внизу на главной
странице)

Подать объявление в "Маяк" по интернету

Частные объявления вы можете подать в газету «Маяк» и на сайт через интернет, где бы ни находились.

Для этого нужно зайти на наш сайт www.34374.info, нажать красную кнопку «подать объявление» в правом верхнем углу главной страницы сайта.

Все подробности там указаны. Оплату объявления можно произвести как через Яндекс. Деньги, так и с вашей банковской карты.

На сайте объявление появится мгновенно и будет доступно пользователям сайта в течение месяца. В газете его поместят в номер, который на момент подачи готовится к печати (газета выходит по средам). Быстро, удобно, недорого.

медицинский центр

ЗДОРОВЬЕ

Прием врачей
по профилю

- терапия
- эндокринология
- неврология
- дерматология
- венерология
- гинекология
- психоневрология

Детский прием
по профилю

- педиатрия
 - детская эндокринология
 - детская дерматология
- Услуга: выезд на дом
В т.ч. консультация врачей,
забор лабораторных
анализов

УЗИ. РАЗЛИЧНЫЕ ВИДЫ ЛАБОРАТОРНЫХ АНАЛИЗОВ

С 29 АПРЕЛЯ начинается прием **ДЕТСКОГО НЕВРОЛОГА.**

25 МАЯ - прием **ПСИХОТЕРАПЕВТА.**

Блокирование лишнего веса,
алкогольной и никотиновой зависимости.

РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ!

Ежедневно с 8-00 до 20-00

Воскресенье с 9-00 до 18-00

ЗАПИСЬ ПО ТЕЛЕФОНУ: 7-03-04

г. Сысерть ул. Свободы, 38А сайт: мц-здоровье.рф

Имеются противопоказания. Требуется консультация специалиста.
Лицензия ЛО-66-01-003703 от 19.11.15

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

| ВХОДНЫЕ ГРУППЫ | ЛОДЖИИ | ПЕРЕГОРОДКИ |

- Комфорт, Теплосбережение
- Монтаж в соответствии с ГОСТом
- Заводская сборка

скидки

БЕСПРОЦЕНТНАЯ
рассрочка



ВОРОТА | ДВЕРИ | РОЛЬСТАВНИ

Сысерть, Тракторная 13

8-912-66-44-44-7

Dims
dims66.ru

-25%*

Пластиковые
ОКНА

балконы, лоджии

Кредит, рассрочка!
ул. Коммуны, 26а, оф. 321



тел.: 7-66-77
8 963 447-66-77

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

БАЛКОНЫ • ЛОДЖИИ



- Гибкая система скидок
- Качественный монтаж

Беспроцентная РАССРОЧКА!
www.m-klimat96.ru

г. Сысерть. ул. Розы Люксембург 24А

7-6000, 8 953 047-6000

МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА ДОКТОРА БЫКОВА

Специализированная клиника лечения катаракты:

- Катарактальный хирург
- Глаукомный специалист
- Специалист по заболеваниям сетчатки
- Специалист по лечению патологии глазной поверхности, в т. ч. сухого и красного глаза
- Консультации по рефракционной хирургии
- Детский офтальмолог
- Общеофтальмологический прием

ул. Инженерная, 45

сайт: katarakta.ru

Тел.: (343) 271-05-60

+7 (982) 717-05-60

ВОЗМОЖНЫ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

13 мая Мини-рынок с 9.00 до 17.00 у «Универмага» День Садовода

Огромный выбор саженцев, цветов и рассады Свердловской селекции
100% приживаемость и зимостойкость.

Плодовые деревья и кустарники (яблоня, яблоня колоновидная, яблоня карлик, груша, груша колоновидная, слива, абрикос, вишня-дерево, вишня кустовая, черешня, сладкоплодная сортовая яблоня и калина, облепиха, смородина, крыжовник, жимолость, ремонтантная малина, малина, ежевика, ежемалина, голубика, черноплодная рябина, виноград, актинидия, лимонник китайский, лещина (фундук), орех маньчжурский и др.).
Декоративные кустарники (жасмин, спирея, барбарис, лапчатка (курильский чай), гортензия, декоративная калина, пузыреплодник, дерен и др.).
Многолетние цветы (розы, клематисы, флоксы, хосты, астильба и др.). лилия
Внимание!!! Сбор урожая ремонтантных сортов - с сентября этого года.

Есть заключение ГИБДД N1165808 от 17.04.2015 г.



АВТОШКОЛА

«ЭКСТРА ПЛЮС»

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы водителей ТС кат «В»

**ДЛЯ КУРСАНТОВ НАШЕЙ АВТОШКОЛЫ
БЕСПЛАТНЫЙ АВТОДРОМ!!!**

Все машины оборудованы аудио- и видеоканерами

ОБУЧЕНИЕ ПО НОВЫМ ПРОГРАММАМ

Стоимость обучения - 19 т. р. (без бензина)

г. Сысерть, ул. Быкова, 28. Тел.: 6-88-48, 8-906-812-69-89

с. Щелкун, Тел. 8-909-703-19-70

п. Октябрьский, тел. 8-922-140-99-05.

extra-plus66.ru

РЕМОНТ
на дому:
• Холодильников
• стиральных машин
• ТВ, СВЧ и ноутбуков
(8 343) 2-071-071
ЦЕНТР СТИНОЛ
ВСЕ МОДЕЛИ!
сайт: центр-стинол.рф

СКИДКА - 10%

2й этаж

**ПЕЧИ КОТЛЫ
ДЫМОХОДЫ
САНТЕХНИКА**



ТЦ «ЖАРА»
Тракторная 29А

Вы энергичны, жизнерадостны,
общительны?

Попробуйте себя
в роли
РЕКЛАМНОГО АГЕНТА
газеты «Маяк»

Присылайте резюме
по адресу
letemina_irina@mail.ru

«Сдобная лавка»,

Сысерть, Ленина, 31.

ГОРЯЧИЙ ХЛЕБ,
ВЫПЕЧКА,
ПИРОГИ НА ЗАКАЗ.

Тел. 8-932-124-41-24.

Ждем Вас!

ТЕПЛИЦЫ

ИЗ

ПОЛИКАРБОНАТА

Тел. 8-906-808-99-90,
8(34374) 7-44-20.